

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.019

GRANADA, viernes 28 de marzo de 1947

Número suelto: 40 céntimos

Norteamérica está dispuesta para la guerra, dice Nimitz

Puede rechazar un ataque, venga de donde viniere

Jonkman teme que la ayuda a Grecia y Turquía provoque un conflicto armado

Patterson encarece la gran importancia estratégica del Mediterráneo y los Dardanelos

El partido comunista yanqui pone el grito en el cielo ante la amenaza de su prohibición

WASHINGTON, 27. — El almirante Chester W. Nimitz ha declarado que el Ejército y la Marina de los Estados Unidos tienen planes completos para afrontar todas las posibilidades, desde el empleo de "fuerzas locales", hasta la "participación en la gran guerra", y que el Estado Mayor combinado tiene "un programa militar" para la defensa de la nación caso de ataque desde cualquier punto.

Nimitz, que es actualmente jefe del Estado Mayor naval, y que dirigió la flota del Pacífico durante la guerra, ha prestado su testimonio ante el Comité senatorial de las fuerzas armadas, que tiene en estudio el proyecto presidencial para la unificación de las fuerzas armadas norteamericanas. Según dicho plan de unificación, el Ejército, la Marina y las fuerzas aéreas estarán dirigidos por un secretario de la Defensa nacional.

Nimitz agregó que el citado plan está en consonancia con el "ritmo acelerado que imponen las armas modernas a la guerra", y que el mismo plan proporciona "una estructura mucho más eficaz para la seguridad nacional de los Estados Unidos".

En relación con la defensa del país, dijo que todos los comandantes norteamericanos en todas las zonas han recibido los planes existentes para la defensa en caso de ataque. Añadió que el pasado mes de noviembre el Estado Mayor combinado del Ejército y de la Marina aprobó un plan de movilización industrial.

Citando los planes recientemente anunciados para la defensa común con Canadá y el acuerdo firmado con las Islas Filipinas sobre el establecimiento de bases militares estadounidenses en dichas islas, dijo que "eso debe despegar todas las dudas que se tenían sobre si estamos o no preparando planes." —(EFE).

JONKMAN TEME QUE LA AYUDA A GRECIA PROVOQUE LA GUERRA

WASHINGTON, 27. — El representante republicano Jonkman, ha sugerido ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara, que quizás el programa de ayuda a Grecia y Turquía del presidente Truman conduzca a la guerra.

El secretario de Guerra, Patterson, llamado a informar sobre la cuestión, dijo también que si Estados Unidos reorganizan el Ejército quedará en condiciones de ser un buen obstáculo material al avance de cualquier ejército enemigo. (Pasa a la página segunda.)

EL SEÑOR ARZOBISPO RECIBIÓ AYER AL PRELADO DE GUADIX

S. E. Rvdma. el señor Arzobispo, doctor Santos Olivares, recibió ayer la visita del señor obispo de Guadix, doctor Alvarez Lara, quien seguidamente regresó a su diócesis.

Entre otras personalidades, visitaron también a S. E. Rvdma. el delegado provincial de Trabajo y presidente accidental de la Diputación, señor Torres Cruz, y el director del Instituto de enseñanza media «Padre Suárez», señor Montaña.



NIMITZ

BEVIN ESTA MUY SATISFECHO DE SU ENTREVISTA CON STALIN VA A REPETIR



LONDRES, 27. — El Gobierno británico ha recibido un informe del secretario del Foreign Office, Bevin, acerca del desarrollo de la Conferencia de Moscú, según se declara en los círculos competentes de esta capital.

Se afirma que Bevin expresa gran satisfacción por la entrevista que sostuvo con Stalin y que piensa celebrar otra. —(EFE).

EN FRANCIA PIDEN LA SEMANA DE CINCO DIAS

PARIS, 27. — El sábado, y por segunda vez en este mes, se cerrarán todos los Bancos de esta capital, solidarizándose con todos los obreros y empleados de París, que han solicitado el establecimiento de la semana de cinco días de trabajo. —(EFE).

¡PUES MUY BIEN!

LAKE SUCCESS (Nueva York), 27. — El representante austriaco en el Consejo de Seguridad, Paul Hasiuck, ha presentado la dimisión de su cargo.

Hasiuck declaró: "La razón de mi dimisión es asunto que concierne exclusivamente a mi Gobierno y a mí, y no estoy dispuesto a hacer una declaración en el momento presente." —(EFE).

PAUL T. CULBERSTON, nuevo encargado de Negocios norteamericano en Madrid

MR. ALLISON PEERS, EN GRANADA



Mr. Allison Peers, el ilustre hispanista inglés, que ayer tarde pronunció en nuestra Universidad una brillante conferencia sobre el tema "Los misterios españoles". — (Información en página sexta.)

Su nombramiento coincide con la dimisión de los embajadores en Varsovia y Belgrado

TECNICOS YANQUIS EFECTUARAN EXPLORACIONES PETROLIFERAS EN LA PROVINCIA DE LERIDA

WASHINGTON, 27. — Oficialmente se anuncia en el Departamento de Estado norteamericano que el director interino de los Asuntos Europeos en dicho Departamento, Paul T. Culberston, ha sido nombrado encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, en sustitución del señor Phillip Bonsal.

En los últimos años, Paul T. Culberston ocupó un importante cargo en el Departamento de Estado en relación con los asuntos de España y Portugal. Ha sido jefe de la división política de la Europa occidental y perteneció al Cuerpo diplomático (Foreign Service). En 1945 estuvo en Lisboa durante tres meses, tratando de las negociaciones de las Azores. Es hermano del señor William Culberston, ex ministro de Estados Unidos en Rumania y ex embajador en Chile, abogado y profesor de estudios comerciales y económicos por la Universidad católica de Georgetown.

En los medios políticos se comenta que este nombramiento haya sido hecho el mismo día en que se publica la dimisión de los embajadores norteamericanos en Varsovia y Belgrado. —(EFE).

EXPLORACIONES PETROLIFERAS EN LERIDA

MADRID, 27. — Se encuentran en España destacados técnicos norteamericanos que, con modernísima maquinaria van a comenzar las exploraciones petrolíferas en la provincia de Lerida, en la margen derecha del Segre, entre Trago y Olla.

Se ha montado ya la torreta necesaria para los trabajos de la sonda y se calcula que hacia el 15 de mayo se iniciarán los trabajos en una profundidad nunca alcanzada en España, pues se llegará a los 2.500 metros. Por lo general, las capas petrolíferas se encuentran en muchas zonas a partir de los mil metros, pero dadas las condiciones de terrenos, se espera que, de haber indicios de petróleo, se encuentren a profundidades superiores a la acostumbrada. Las máquinas que se van a emplear han hecho necesaria la construcción de carreteras especiales por los puntos donde se verificarán los sondeos. Los estudios previos han sido realizados por eminentes geólogos norteamericanos y españoles. La sociedad que patrocinará los trabajos es la Compañía de Investigaciones y Exploraciones Petrolíferas, a la que presta su valiosa cooperación técnica la Vacuum Oil Company de los Estados Unidos. —(CIFRA).

Austria, sobre la mesa de Moscú



En la Conferencia de Moscú está tratándose estos días del problema de Austria, nada fácil de resolver por las desmedidas ambiciones de Tito, que presenta numerosas reivindicaciones sobre el pequeño y desgraciado país. El gráfico muestra las zonas de ocupación aliada en Austria.

¿QUE PASA EN TURQUIA?

EL GOBIERNO SE HA REUNIDO TRES VECES EN 48 HORAS

Zachariades, jefe del partido comunista griego, ha vuelto a aparecer cuando ya se le daba definitivamente por perdido

ANGORA, 27. — El Gabinete turco se ha reunido por tercera vez en el espacio de dos días, pero en los círculos oficiales se dice que los ministros han tratado solamente en términos generales de la propuesta norteamericana de ayuda a Turquía. Se cree que el Gabinete turco no hará una declaración oficial antes de que el Congreso norteamericano apruebe la propuesta del presidente Truman, debido principalmente a que la oferta no ha sido comunicada oficialmente a Turquía. —(EFE).

DESAPARICION DEL JEFE COMUNISTA GRIEGO

ATENAS, 27. — Según se anuncia en los círculos autorizados de esta capital, el jefe del partido comunista griego, Nicolás Zachariades, ha desaparecido. Se desconoce su paradero desde que asistió a los funerales de Juan Zegvo, ex ministro de Agricultura, comunista, que fue asesinado en Salónica. Dichos funerales se celebraron el pasado día 20. Después de dichos funerales se embarcó a bordo del "Pireo", en Salónica, acompañado de su secretario, pero nadie lo vio durante el viaje desde dicho puerto al de Halkida, Tesalia, donde solamente desembarcó el secretario, según ha informado el capitán del "Pireo". —(EFE).

YA HA APARECIDO

ATENAS, 27. — Un portavoz del partido comunista ha declarado que el jefe del mismo, Nicolás Zachariades, regresó anoche a la capital después de enterarse de que había circulado la noticia de que había desaparecido misteriosamente. —(EFE). (Pasa a la página segunda)

CUARENTA AÑOS aislados del mundo en plena Nueva York

EL DRAMA DE LOS HERMANOS COLLYER, MISANTROPOS Y AVAROS

NUEVA YORK, 27. (Crónica de FRANCISCO LUCIENTES, especial para "PATRIA"). (Prohibida la reproducción).

Los neoyorquinos se hallan, por lo común, estos días muy entretenidos y muy divertidos con el folletín de "los armitaños modernos", sugerente título que da aquí la Prensa al asunto de los hermanos Homer y Langley Collyer. Estos hermanos se aislaron o semiisolaron del mundo. (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

Norteamérica está dispuesta...

(Viene de la página primera.)

Patterson añadió que no conoce el número de soldados que tiene Rusia en la frontera con Turquía, pero que en su opinión existen considerables fuerzas estacionadas en el Oeste y Noroeste de la región y que el Ejército terrestre de Rusia es ahora el mayor del mundo.

En la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores se produjeron igualmente declaraciones sobre el programa presidencial. Mabel Vernon, directora del Comité del mandato popular de paz y cooperación internacional, afirmó que la intervención en Grecia y Turquía aumentará las sospechas entre los países iberoamericanos con respecto a las futuras intenciones de los Estados Unidos.

Mark R. Shaw, del Consejo Nacional de Prevención de Guerra, calificó la doctrina del presidente Truman como intento de contener a Rusia en todo el mundo, y que ello sólo puede conducir al desastre.

Al terminar la audiencia, el senador Connally anunció que el delegado de Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, senador W. Austin, garantizará mañana a dicho organismo las intenciones norteamericanas respecto a Grecia y Turquía. (EFE).

americanos respecto a Grecia y Turquía. (EFE).

LOS DARDANIELOS Y EL MEDITERRANEO, ZONAS DE GRAN IMPORTANCIA ESTRATEGICA

WASHINGTON, 27. — El secretario de Guerra, Patterson, declaró ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes que la zona de los Dardanelos y el Mediterráneo son de gran importancia estratégica y que la ayuda a Grecia y Turquía por Estados Unidos no significará una inversión inútil.

Por otra parte, los senadores Vandenberg y Connally, republicano y demócrata, respectivamente, declararon que el programa norteamericano de ayuda a Grecia podría ser tal vez integrado dentro de las actividades de la ONU.

Vandenberg ha convocado para mañana una reunión de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores —de cuyo organismo es presidente— para dar fin a las deliberaciones públicas sobre el programa del presidente Truman.

Las figuras relevantes del Senado han decidido iniciar un debate en la sala de la Cámara sobre esta cuestión, el 7 de abril, es decir, una semana después de terminar oficialmente el programa de ayuda inglesa a Grecia. (EFE).

Las figuras relevantes del Senado han decidido iniciar un debate en la sala de la Cámara sobre esta cuestión, el 7 de abril, es decir, una semana después de terminar oficialmente el programa de ayuda inglesa a Grecia. (EFE).

Las figuras relevantes del Senado han decidido iniciar un debate en la sala de la Cámara sobre esta cuestión, el 7 de abril, es decir, una semana después de terminar oficialmente el programa de ayuda inglesa a Grecia. (EFE).

Las figuras relevantes del Senado han decidido iniciar un debate en la sala de la Cámara sobre esta cuestión, el 7 de abril, es decir, una semana después de terminar oficialmente el programa de ayuda inglesa a Grecia. (EFE).

PATTERSON DEFIENDE LA AYUDA A GRECIA Y TURQUIA

WASHINGTON, 27. — El secretario de Guerra, Robert Patterson, ha declarado en la Cámara de Representantes que, a juicio suyo, la ayuda a Grecia y Turquía no tiende a la guerra, sino a la contención. A la pregunta de si no sería preferible que los Estados Unidos, en vez de ayudar financieramente a Turquía, garantizaran sus fronteras, Patterson contestó que tal garantía no constituiría una ayuda eficaz. (EFE).

PROTESTA COMUNISTA CONTRA LA AMENAZA DE SU PROHIBICION EN EE. UU.

NUEVA YORK, 27. — El partido comunista norteamericano publica un anuncio a toda plana en el periódico anticomunista «New York Times» en el que protesta contra la proyectada declaración de ilegalidad que le amenaza. Alega que este hecho significa que América ha dado el primer paso hacia el fascismo y que la supresión de los comunistas irá seguida del aniquilamiento de los sindicatos y de todas las organizaciones progresistas. El anuncio publica también el cable de protesta enviado por el secretario general del partido, Ennla, al secretario de Estado norteamericano, Marshall. (EFE).

UN MILLONARIO YANQUI, ESPIA RUSO

MONTREAL, 27. — Ha sido suspendido el proceso contra el profesor Raymond Boyer, hombre de ciencia millonario, a quien se acusa de espionaje. Uno de los últimos actos del ministerio fiscal fue la lectura de una declaración de Boyer ante la Comisión que investiga los casos de espionaje en el Canadá. En ella se hace constar que Boyer reveló a los comunistas información sobre equipos militares secretos. La declaración le presenta como dominado por la creencia de que es vitalmente importante el que Rusia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá mantengan un amistoso intercambio de información. (EFE).

La catástrofe minera de Illinois

Se temen que hayan muerto los 112 obreros sepultados

CENTRAL (Illinois), 27. — Continúan los trabajos de salvamento en la mina de carbón donde a consecuencia de la explosión ocurrida ayer que dan aún encerrados ciento doce mineros, que probablemente habrán perecido.

Al sobrevenir la catástrofe quedaron sepultados en la galería 143 mineros, treinta de los cuales han sido extraídos con algunas heridas y uno muerto. Según algunas personas que han presenciado el lugar de la explosión, veinte de los 112 obreros que se hallan presos entre los escombros de la mina, han fallecido ya, y se teme por la vida de los restantes puesto que las operaciones de salvamento se desarrollan con gran lentitud a causa de las grandes dificultades con que se tropieza. (EFE).

Al sobrevenir la catástrofe quedaron sepultados en la galería 143 mineros, treinta de los cuales han sido extraídos con algunas heridas y uno muerto. Según algunas personas que han presenciado el lugar de la explosión, veinte de los 112 obreros que se hallan presos entre los escombros de la mina, han fallecido ya, y se teme por la vida de los restantes puesto que las operaciones de salvamento se desarrollan con gran lentitud a causa de las grandes dificultades con que se tropieza. (EFE).

¿Qué pasa en Turquía?

(Viene de la página primera.)

LONDRES, 27. — Comunican de Atenas que los guerrilleros griegos han atacado la estación ferroviaria de Dadion, situada al Sur de Lania, en Tesalia. Incendiaron las oficinas de la misma y destruyeron nueve vagones de ferrocarril. Poco después fueron rechazados por las fuerzas de gendarmería de aquella localidad.

En la misma región los guerrilleros se apoderaron de un cuartelillo, en la aldea de Dalphi, e hicieron prisioneros a siete personas.

En los suburbios de Esparta, numerosos guerrilleros atacaron la aldea de Apidia, entablándose una lucha con los soldados griegos. Cuatro soldados resultaron heridos. La lucha duró cinco horas. (EFE)

ENCIMA, EL SARCASMO

LAKE SUCCESS, 27. — El secretario de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha enviado un telegrama al Gobierno griego trasladándole las cláusulas principales de la queja presentada por el delegado soviético en el Consejo de Seguridad, Gromyko, en la que éste acusa a dicho Gobierno de no haber dado facilidades a la Comisión balcánica de las Naciones Unidas. (EFE).

BULGARIA NEGUA QUE TUVIERA PROPOSITOS AGRESIVOS CONTRA GRECIA

ESTAMBUL, 27. — El Gobierno búlgaro ha negado las acusaciones griegas de que tenía ciertos proyectos para atacar el territorio griego y que tenía rehenes de esta nacionalidad, según comunica de Sofía la agencia United Press. Esta declaración figura en la contestación que da el oficial de enlace búlgaro, Kullcher, a las acusaciones formuladas por la delegación norteamericana en la Comisión de las Naciones Unidas que investiga la situación de los Balcanes. (EFE).

No hay compromisos secretos entre Francia y Rusia

Bidault rechazó la propuesta de Stalin de prestarse ayuda recíproca en los asuntos del Sarre y de las reparaciones alemanas

PARIS, 27. — No han sido sugeridos compromisos secretos franco-soviéticos en la Conferencia de Moscú, ha declarado esta noche el portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores. Se había afirmado que el vicepresidente del Consejo, Teitgen, que desempeña la cartera de Exterior en ausencia de Bidault, en su informe a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea, se había referido a un «compromiso franco-soviético» propuesto por Stalin a Bidault para el mutuo apoyo en el problema alemán. El portavoz negó rotundamente que hubiera tales negociaciones. (EFE).

BIDAULT NO ACEPTO EL TRATO QUE LE PROPUSO STALIN

PARIS, 27. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, ha rechazado un ofrecimiento de Stalin de apoyar las reclamaciones francesas sobre el Sarre, a cambio del apoyo francés a las demandas rusas de reparaciones de Alemania, según se anuncia en los círculos competentes de París.

Los miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea confirman que se les ha comunicado que el ofrecimiento de Stalin fue hecho durante la entrevista que sostuvo con Bidault el dictador rojo. Se agrega que Bidault hizo constar a Stalin que la incorporación económica del Sarre a Francia es un hecho consumado.

do y que no puede someterse a ningún trato. En las demandas rusas de reparaciones, Francia se reserva el derecho a adoptar una actitud que todavía no puede determinarse. (EFE).

POPOVICH, LLAMADO A MOSCU

BELGRADO, 27. — Vladimir Popovich, ministro yugoslavo en Londres, ha recibido una notificación de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», reunidos en Moscú, según la cual se requiere a Popovich para que se presente ante el Consejo de ministros, con objeto de celebrar varias consultas con él, sobre las cláusulas referentes a la frontera austriaca, anuncia la agencia oficial yugoslava Tanjug. (EFE).

Medio millón de dólares costará convocar a la ONU para discutir la cuestión de Palestina

En vista de ello, lo más probable es que In glaterra se abstenga de solicitar esa reunión

La declaración del estado de guerra en Palestina se interpreta como un fracaso

LAKE SUCCESS, 27. — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha conferenciado con sir Alexander Cadogan, delegado británico en el Consejo de Seguridad, acerca de Palestina. Lie ha manifestado al representante inglés que el Gobierno de Londres no ha hecho aún petición formal alguna sobre la celebración de una reunión especial de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

Agregó el secretario general de la ONU que la convocatoria de dicha sesión especial supondría un gasto de medio millón de dólares. (EFE)

JERUSALEN, 27. — Los terroristas judíos han atacado varios coches y camiones de la policía de Tel-Aviv, resultando heridos, al parecer, varios policías. Las sirenas han sonado de nuevo con este motivo, para anunciar la reanudación de las actividades terroristas.

Se cree que este ataque será seguido por varios otros, ya que, según parece, se trata de la primera represalia contra la denegación de la petición formulada contra la sentencia de muerte impuesta a Dov Gruner.

Las tropas británicas han sido acuarteladas. (EFE)

LA DECLARACION DE ESTADO DE GUERRA ES UN FRACASO

LONDRES, 27. — La declaración del estado de guerra en algunas regiones de Palestina ha constituido un rotundo fracaso.

FUERTE EXPLOSION CERCA DE JAFFA

JERUSALEN, 27. — Informaciones procedentes de Tel-Aviv, aún no confirmadas, indican que en las proximidades de Jaffa se ha producido una fuerte explosión en la línea férrea que va desde esta última localidad a Tel-Aviv. Se desconocen más detalles. (EFE).

Esté atento a este nombre: LA PECERA.

caso. El corresponsal en Jerusalén del diario «Daily Express» Eric Grey manifiesta que, a pesar de las afirmaciones oficiales en las que se dice que ha constituido un éxito la redada efectuada entre los miembros del movimiento clandestino, las autoridades inglesas confiesan particularmente que la campaña ha sido un despropósito de tiempo y esfuerzo. Dice también que Gran Bretaña necesita ayuda de la comunidad judía de Palestina para poner fin a la violencia, y que esto puede ser conseguido solamente suavizando las restricciones impuestas a la inmigración judía en 1939. (EFE)

EL CONSUL NORTEAMERICANO EN ALEJANDRIA, AMENAZADO DE MUERTE

ALEJANDRIA, 27. — El cónsul norteamericano en esta ciudad, A. H. Doolittle, ha recibido un anónimo «amenazándole de muerte en pleno día, a pesar de las medidas de seguridad que adopte por no haber contribuido la bandera egipcia al lado de la de su país en el edificio del Consulado norteamericano.

El sobre conteniendo el anónimo no llevaba sello alguno y fué hallado en el buzón del edificio consular. En él se advierte también que el consulado sería volado el viernes. (EFE)

Restauración Cristiana de la Familia

MADRE CRISTIANA: El hogar feliz no es el que ostenta ricos tapices ni artísticos muebles. Es aquel que como tranquilo nido cobija a padres e hijos unidos en un solo corazón viviendo del Evangelio.

MUJERES DE ACCION-CATOLICA

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Censura Sanitaria n.º 2023

CUARENTA AÑOS AISLADOS DEL MUNDO EN PLENA NUEVA YORK

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

mundo hace unos cuarenta años y han vivido todo ese tiempo sin directa comunicación con nadie en su casa número 2,078 de la Quinta Avenida. Noches atrás, el vecindario de las fincas inmediatas comenzó a oír terribles maullidos de gato. Alguien notó que de la casa de los Collyer salía un pésimo olor, que alguien también calificó de olor a muerte, y el vecindario avisó a la policía.

El caserón de los Collyer, caserón de tres pisos construidos en el estilo inglés de la época victoriana, poseía dentro de su distrito fama de misterioso y nombres apropiados a esa fama: «La casa de los duendes», «El reduccion de los locos», «La mansión encantada» y así se decía de aquellos hermanos, por nadie vistos en más de ocho lustros, todo lo que la imaginación popular suele añadir con su lengua irresponsable en estos casos: «Contiene enormes tesoros», «se cometen crímenes atroces», «existe dentro un laboratorio donde se fabrican tremendos explosivos, y un día volará el barrio...» El número 2,078 de la Quinta Avenida, la famosa arteria urbana de Nueva York, tiene poco que ver con el renombre de riqueza y lujo que evoca mundialmente esta calle: la Quinta Avenida se inicia de modo bellísimo en Washington Square, sube muy recta hacia Central Park en medio de un emporio de suntuosos comercios, magníficos museos y templos, y a partir del Central Park, ya manca de una acera, pues corre paralela a estos jardines, va bajando de tono en la fastuosidad de sus edificaciones para desembocar pobremente a la altura de la calle 128 en la negrera y en la miseria de Harlem. La Quinta Avenida es diez kilómetros de calle, que de punta a punta reúnen y resumen todos los contrastes de este paradójico Nueva York: Derroches de millones de dólares y dramas de unos centavos.

El caserón de los Collyer está lindando con Harlem, donde los negritos no sólo se creen todo lo que oyen... sino lo que piensan, de modo que la llegada de la policía a «la casa de los duendes», conmovió al vecindario. La policía llamó a la puerta repentinamente y, no obteniendo contestación, se forzó una entrada, encotrándose con que las habitaciones eran una inmensa trapería donde se hacían miles de heteroclitos objetos o residuos de objetos, desde pedazos de automóviles a cunas de niños y fardos infinitos de periódicos y papeles viejos que formaban túneles en zig-zag, únicos y peligrosos caminos para ir de un cuarto a otro. Peligrosos caminos, porque manadas de ratas de todos los colores, tamaños y fantasías galopaban a su antojo y en tropel. En la casa no había luz eléctrica porque los hermanos Collyer hace veinte años rieron con

la compañía y decidieron producirla por su cuenta con un motor de automóvil que no funcionaba, y tampoco había luz natural porque los Collyer tenían tapadas casi todas las ventanas.

VISION DANTESCA DEL HOGAR DE LOS COLLYER

A la luz de sus lámparas avanzó la policía túnel tras túnel, forcejeando con las ratas, y finalmente desembocó en una habitación, la antigua biblioteca, donde se le presentó una especie de cuento en acción del Edgar Allan Poe: Allí había un gatazo que, despidiendo chispas, maullaba y saltaba entre cinco pianos de cola medio demolidos y envueltos en auténticos tapices de telarañas; y caído junto a uno de los pianos yacía un cadáver, el del hermano mayor de los Collyer, Homer, de 65 años de edad. Langley tiene en un banco una cuenta corriente por valor de más de cien mil dólares. Homer y Langley fueron gente de sociedad hasta 1909, en que Homer sufrió un ataque de ceguera y repentinamente los dos hermanos, sin otra explicación, cortaron sus relaciones con el mundo y decidieron aislarse de todo contacto humano dentro de la mansión familiar. No obstante, había que comer, y Langley, de vez en cuando, siempre de noche, salía de casa saltando una verja y compraba lejos de su vecindad los víveres indispensables, escapatorias nocturnas que aprovechaba asimismo para recoger por las calles, múltiples objetos o restos de objetos que toda gran ciudad arroja diariamente a la fosa común de la basura. Este «precioso» botín, a lo largo de cuarenta años de acumulamiento, llenó y rebosó la casa de los Collyer.

La gente se pregunta aquí el porqué de esa clausura de estos dos hermanos, se resiste a creer que el mayor, Homer, murió de muerte natural, como demostró su autopsia, y agota los periódicos esperando que de un instante a otro surja «vivo o muerto» el «fugitivo» Langley y se aclare el misterio de la «casa de los duendes». «¿Cómo es posible que en Nueva York y en nuestro tiempo ocurran semejantes cosas?», se pregunta el público. «Eran dos locos sueltos que se ataron por su gusto», responden algunos periódicos. De cualquier forma que sea, locos o cuerdos, el folletín de los Collyer distrae aquí a los neoyorquinos de otras preocupaciones más graves, y la gente tiene semicerrada la casa, en tanto que la policía materialmente va excavando el interior del caserón. En fin, locos o cuerdos, los Collyer han demostrado a lo largo de cuarenta años, que, paradójicamente, para vivir aislados en nuestro mundo no existe nada mejor que una ciudad de ocho millones de habitantes.

ROMA

Sólo los socialistas y unos cuantos republicanos «históricos» votaron contra la inclusión del Tratado de Letrán

«La mayoría ha sido lograda gracias a la intervención de los jesuitas», dijo «L'Umanità»

ROMA, 27. (Crónica de nuestro corresponsal, GARCIA SERRANO).

En los últimos días de mi infancia, allá por el octubre dorado y frío —medios del sol en el peso de Valencia, juego de pelota— en el Redim amurallado, primer curso de lengua latina— los siete de la tarde contemplaban a tres marineros. La campana María, la más escandalosa y efímera de las campanas ciertas, repicaba en la torre de la catedral mientras se hacía el contrapunto la aguda campana que batían nosotros. Por entonces replicábamos y estábamos en la procesión. Los faros del rosario, los faros del net piro a la Madre de Dios, nos los disputábamos los chicos del Instituto con una fe jubilar que nacía en aquella firme unidad religiosa de la tierra española. Desde las humildes troneras de la muralla, con la hierba de su derrota frente a los tiempos, pero dando vista —castrarse y permanecer— a las encinas militares que cantó Machado, pesábamos a la creación. Por pura raza, entre una dejación el chico, una carrera en pelo ante los misterios guardas del Municipio y un oro en declinación, hacíamos ya nuestra parte de soldado. Inútil que lo añore: ninguno de nosotros había oído ha-

biendo de la Porta Pia pero, eso sí, todos contábamos «De Roma en rey cauduro, es nuestro padre...»

«Ayer, cuando estí a la plaza de Montecitorio —una de la madrugada, lluvia fina, lluvia cortés de un buen otoño en Pamplona, sin que calaba los lutesos de bronce de aquel abaragadero que está en la Puerta Pia— pensaba en todo esto. Qué Dios que yo presenciase la parte final de la polémica romana, la polémica que parecía haber quedado atrás y que la desventura de Italia volvió a colocar en primer plano. En fin, para que se entera los que conmigo bandaban en la torre de la catedral, de prisa y corriendo haré el resumen: ayer las Constituyentes Italianas aprobaron el artículo siete de la Constitución, reconociendo e incluyendo en su carta fundamental los pactos lateranenses; aquellos pactos que en tiempos del fascismo liquidaron una vieja, peligrosa y trasnochada cuestión. Trescientos cincuenta síes y ciento cuarenta y ocho noes han ratificado lo que el pueblo determinó, por su propia cuenta, sin necesidad de tantas palabras, en necesidad de acortarse tan tarde. Demócratas, comunistas, socialistas, liberales— con exclusión de cuatro que siguieron fieles a la Marina, en este caso llamada actitud de Benedetto Croce, el inflexible— monárquicos, según que otro independentista y los señores Nitti y Orlando, votaron que sí. En cambio votaron los pactos lateranenses no fueran incluidos en la Constitución y porque las relaciones de la Iglesia y el Estado fueran concordadas independientemente, los socialistas —los de Nenni y los de Saragat—, los republicanos históricos, los accionistas, los demócratas, aquellos cuatro de Croce y unos cuantos diputados que hacen la guerra por su cuenta.

LA PECERA será algo que nunca tuvo Granada.

De los demás, mejor es no hablar. Liberales que se decían, cristianos y no católicos; socialistas que proclamaban su fe católica, republicanos históricos que derraman lágrimas sobre la libertad y la brecha de la Porta Pia, etc. Entre tópicos y tópicos. Nenni, sin duda ni una sola vez —crúz blanca donde no se botra— a la burguesía, nos ha descubierto que la conciencia que aloja bajo su boina le impedia votar en favor del artículo siete. Y hoy por la mañana, «L'Umanità», que durante todos estos días ha estado hablando del espíritu museístico del eusebio artículo, ha escrito: «La mayoría ha sido conseguida gracias a la intervención de los jesuitas, heroica milicia española que representa inconscientemente en la cristiandad la diosa matrusa, el Islam o cualquier otra cosa ajena al espíritu europeo. Declaración hermosísima que hace la fidelidad de este compañero, mal jugador de pelota y malísimo estudiante de latín que en los últimos días de su infancia llevaba uno de los faros del rosario en la catedral de Pamplona. De este gineceo que, a las dos de la madrugada le hacía una coarctada visita a la famosa brecha de la Porta Pia, porque hasta para ser literariamente un gineceo hace falta ser católico a la española y vivir entre las murallas, la catedral y los campanarios de la Iglesia de Jesús y María, regentada por los jesuitas, heroica milicia española bastante más europea que todo el socialismo y sus variaciones.

El discurso de De Gasperi fué desgraciado y pobre; defendió la soberanía de la Iglesia con estadísticas y con argumentos de tipo material. Si la República hace esto la Iglesia hará lo otro. Yo ya sabía —desde mi más tierna infancia y por ese instinto de pura raza al que aludía antes— que un político democristiano es una especie de astrónomo de la conveniencia, pero nunca creí que sus maneras de mercado negro abaragasen incluso a aquello que es solemnemente importante para su propia sagrada humanidad. No puede decirse que la pieza oratoria de Togliatti fuese una obra maestra, pero sí se tiene en cuenta que votó al fianco de los de-

El discurso de De Gasperi fué desgraciado y pobre; defendió la soberanía de la Iglesia con estadísticas y con argumentos de tipo material. Si la República hace esto la Iglesia hará lo otro. Yo ya sabía —desde mi más tierna infancia y por ese instinto de pura raza al que aludía antes— que un político democristiano es una especie de astrónomo de la conveniencia, pero nunca creí que sus maneras de mercado negro abaragasen incluso a aquello que es solemnemente importante para su propia sagrada humanidad. No puede decirse que la pieza oratoria de Togliatti fuese una obra maestra, pero sí se tiene en cuenta que votó al fianco de los de-

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», centenares de plazas. — «300 plazas para Policía», con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones. — «20 para Auxiliares y 10 para Oficiales del Tribunal de Cuentas», con 4.000 y 6.000. — «50 para Jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo», con 6.000 y gratificaciones. — «40 para Radiotelegrafistas». — «16 para Escritores Mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo», con 4.712 y gratificaciones. Próximas Convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquímeanógrafos del Ayuntamiento de Madrid. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

SECRETOS BELICOS EN LA PANTALLA DEL GRANADA

«Alas y una plegaria» es una película espectacular, que asombra y emociona

Para lograr el máximo de detalles realistas en la espectacular producción «Alas y una plegaria», realizada por Henry Hathaway, tardaron sus productores —largo tiempo en su rodaje. Esto, que a primera vista parece una exageración propagandística, es perfectamente explicable si se tiene en cuenta, por un lado, las innumerables gestiones que tuvieron que realizar para entrar en los secretos pormenores de las aventuras de un portaaviones norteamericano en la pasada guerra contra el Japon, y «vivir» los actores y camareros, numerosas escenas en el mar y en el aire, los cuales, como premio a su tesón, pudieron obtener formidables y emocionantes escenas reales, que han servido como motivo principal a esta gran película, de una fuerza y un dramatismo realmente sorprendentes.



DANA ANDREWS



DON AMECHE

en un argumento emotivo y sugerente, la acción levista una veracidad que lleva al espectador a vivir con los héroes sus triunfos y sus alegrías, dejándose ganar por el ambiente y sintiendo como propios sus desventuras. Sólo la Fox, especializada en los noticieros, es capaz de conseguir, como sucede en «Alas y una plegaria», los fantásticos planos en los momentos culminantes de la cinta, llenos de heroísmo, de acción y de una espectacularidad que asombra y emociona.

Henry Hathaway, ha aprovechado todos los recursos que se pusieron a su alcance. Lo que es la vida en un portaaviones adquiere en esta película un gran relieve y luego, a la hora de ultimar los planos más arriesgados y las fotografías más atrevidas, Hathaway supo lucirse ofreciéndonos unos planos realmente impresionantes, pues la descripción de la batalla aeronaval de Midway es un triunfo cinematográfico señaladísimo.

Triunfa, además, «Alas y una plegaria» por el formidable reparto de primeros actores que encabezan la producción. Son, entre otros, Don Ameche, el galán de moda; Dana Andrews, la nueva revelación que tanto nos sorprendió en «Laura» y «Angel o diablo»; William Eythe y Charles Dickford.—ESE.

Empeora la situación de los comunistas en Yennan

Tres columnas nacionalistas avanzan sobre Tsinkiang

NANKIN, 27. — Se dice aquí que ha empeorado la situación de las fuerzas comunistas en la zona de Yennan, pues las tropas del Gobierno han rodeado ya a las unidades adversarias y avanzan —ahora rápidamente para cortar la retirada de los comunistas hacia Manchuria.

Según la Prensa Nacionalista tres columnas mandadas por el general Hui-Sung-Nan avanzan desde Yennan hacia el Norte y se preparan para el ataque a Tsinkiang. Las columnas que marchan por el lado izquierdo afirman haber ocupado Pailung y Anling, en tanto que la columna de la derecha parece haber entrado en Hanku y Wananyi.—(EFE).

HOMBRE ACOMODADO: Unas cuantas pesetas tuyas pueden traducirse en sonrisa de esperanza para un pobre tuberculoso abandonado. No las rogatees en la Fiesta de la Flor.

BERNA

El catolicismo se convertirá en el principal soporte de la lucha contra el comunismo

Norteamérica muestra cada día mayor interés por los católicos y la fuerza que representan en el mundo

BERNA, 27. (Crónica de nuestro corresponsal GARCIA DIAZ).

Siento que la extensión del artículo me impida traducirlo íntegramente para el periódico. Pero, forzado a dejar tantos y tantos temas como la Prensa suiza ofrece, no quiero dejar sin extraer lo esencial del artículo, que con el título «El Catolicismo como fuerza política», publica la «Weltwoche».

Parte el artículo de la confrontación de 150 cartas de católicos belgas y franceses fusilados en Baviera, cartas de despedida en que brillaba, indomable y elemental, su fe católica, con las de los amigos de Schlabendorf, víctimas del 20 de julio de 1944, el día que pudo abreviar los dolores de Alemania si el atentado contra Hitler no se hubiera frustrado, las cuales publica en un libro Schlabendorf.

Sorpréndese el autor de la diferencia entre la fuerza vital que a las cartas de los fusilados en Baviera da

le fe católica y la morbidez de las de aquellos hombres que se lanzaron a un acto heroico por la desesperación y la ruina de sus ideales, y llega a la conclusión de que la religión católica guarda todavía fuerzas con las que tendrá que contar la política.

Reconoce que no es el catolicismo la única fuerza espiritual de esta índole en Europa: el protestantismo y el judaísmo son movimientos paralelos, pero sin comparación con el catolicismo en cuanto al radio de acción. «No es por azar —dice textualmente— por lo que allí donde Europa se defiende hoy eficazmente contra el Este, son católicos los que están al frente en esta lucha».

Para salir al paso de la objeción que pudiera hacerse a la Iglesia de no haber definido claramente su actitud frente a las dictaduras más o menos hostiles a aquélla —Hitler, Mussolini—, cita unas palabras del Papa cuando era el cardenal Pacelli: «Hitler y Mussolini se hundirán con seguridad más tarde o más temprano, víctimas de su vesánica política. Ninguno de ellos sobrevivirá ciertamente los próximos quince o veinte años. Otra cosa es el bolchevismo, que, por lo menos, durante los próximos cien años seguirá siendo el enemigo más peligroso de la Iglesia. Por esto tenemos que economizar hoy nuestras fuerzas para disponer de las suficientes en el verdadero combate decisivo».

Esto explica —no me aparto del autor— que la otra potencia que hoy dirige la lucha contra las fuerzas de Asia —América— piense naturalmente en una aproximación al Vaticano. La aproximación es diplomática —externa y directa— y la política —interna e indirecta— mediante el apoyo de los católicos estadounidenses, a los hombres de quienes se espera una política activa contra Rusia, a la vez que intentan convertirse en una fuerza política con la que tengan que contar los Estados Unidos.

Por de pronto la fuerza se traduce en el interés que los periódicos y revistas prestan a cuanto se refiera al catolicismo, interés que el sacerdote católico y profesor monseñor Shenn explica diciendo que la humanidad ha oído hoy el capitulo del post-renacimiento, según el cual el hombre era la medida de las cosas. Siguen en el artículo unas citas de monseñor Shenn, que traduzco: «Asistimos a la muerte del liberalismo histórico». «La nueva era en que entramos es la fase religiosa de la historia humana». Lo cual no significa para él la vuelta del hombre a Dios, sino el fin de la indiferencia frente a lo absoluto, característica de la fase liberal de nuestra civilización. «A partir de ahora los hombres se dividirán en dos religiones: la del hombre-dios y la del Dios-Hombre, que es la de los hermanos de Cristo y en la de los camaradas que se unen bajo el signo del Anticristo».

Reconoce monseñor Shenn que ese Anticristo tendrá lemas sugestivos sobre un fondo de negación de la divinidad, lemas como el amor a la humanidad, la libertad y la igualdad, con los que logrará engañar incluso a los elegidos y erigir una Anti-Iglesia.

Monseñor Shenn aboga porque judíos, protestantes y católicos se unan contra el enemigo común en una unidad, no de religión, sino una unidad de hombres religiosos.

El autor del artículo que estoy extractando tiene la impresión de que los católicos, que hoy constituyen la mayor comunidad religiosa de Norteamérica, procuran convertirse en los soportes de la misión política de los Estados Unidos en el mundo. Hoy —dice— no son más que los primeros síntomas, pero merecen seguirse con atención, porque casi siempre en la Historia Roma supo asegurarse una influencia decisiva sobre las potencias más fuertes.

CRECE EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA ALEMÁN

UNA BOMBA EN LA OFICINA DE UN JEFE DE CAMPAMENTO JUDIO

Comienza en Versalles la vista del proceso contra el almirante Laborde

NUREMBERG, 27. — El movimiento de resistencia alemán continúa sus actividades, a pesar de las medidas adoptadas por las autoridades de ocupación. En la oficina del jefe del campamento de judíos perseguidos, Frederik Isner, estalló esta madrugada una bomba de gran potencia. No hay que lamentar víctimas y los daños materiales son de poca consideración. — (EFE)

PROCESO CONTRA EL ALMIRANTE LABORDE

PARIS, 27. — El proceso contra el almirante Jean de Laborde, ex jefe de la flota francesa en Tolón, que cuenta 69 años de edad, se ha iniciado hoy ante el tribunal supremo de Versalles.

Laborde está acusado de «colaboración con el enemigo, actos perjudiciales a la defensa nacional y destrucción de la flota francesa en Tolón».

Laborde ofreció sus servicios a Alemania en noviembre de 1942. — (EFE).

LA REINA GUILLERMINA RETIRA UNA CONDECORACION

LÁ HAYA, 27. — La reina Guillermina de Holanda ha retirado la medalla de oro para Artes y Ciencias, a William Mengelberg, a quien le había sido concedida hace unos años.

William Mengelberg era el director de la «Geboouw Concertgebouw Orchestra». Los motivos que han inducido a la reina Guillermina a retirarle la medalla, han sido sus actividades durante la ocupación alemana de Holanda, calificadas de «antipatrióticas». Mengelberg se halla actualmente en Suiza. — (EFE).

¿QUE VIENE EL FASCISMO?

MILAN, 27. — Todos los obreros que trabajan en las fábricas de Cremona, han abandonado el trabajo hoy, como protesta contra lo que ellos califican de «resurgimiento del fascismo». Esta manifestación de protesta se ha producido después que aparecieron en las fachadas de los edificios de Cremona carteles con inscripciones fascistas.

Los miembros del Movimiento de Resistencia, que operó en tiempo de guerra, han reaccionado creando un «Comité de Defensa de la República». — (EFE).

BOMBA CONTRA UN CENTRO COMUNISTA FRANCÉS

GRENOBLE, 27. — Una bomba que fué arrojada en la sede del partido comunista en esta localidad, hizo explosión en el momento en que varios dirigentes del partido se hallaban reunidos. Se han producido numerosos daños, pero no hay que lamentar víctimas. — (EFE)

PROTESTAN CONTRA LA SUSPENSION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA EN HUNGRIA

BUDAPEST, 27. — Ciento cincuenta trabajadores húngaros se han dirigido al presidente de la República húngara, para protestar por la suspensión de la enseñanza religiosa oficial en las escuelas, según anuncia una agencia de información norteamericana. Pone de relieve esta agencia que se trata de otro episodio en la lucha que mantienen los cristianos húngaros contra las organizaciones izquierdistas. Recientemente se produjeron violentos choques entre estudiantes católicos y obreros extremistas por la misma causa. Treinta y ocho estudiantes fueron detenidos por la policía. — (EFE).

LA TUBERCULOSIS se cura, pero se cura en sanatorios. Ayúdanos a sostenerlos. El Estado hace mucho. Hagamos todos un poco.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día dieciocho de abril próximo, se admitirán proposiciones en el negociado de Fomento, de esta Secretaría municipal, optando a la subasta de las obras de pavimentación de la plaza de la Universidad, con presupuesto de 93.089 54 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes, pueden ser examinados en dicho negociado, todos los días laborables, de once a trece, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 27 de marzo de 1947.

EL ALCALDE.

Lea nuestra edición de tarde

DEPORTES

LA "BATALLA DE ATOCHA", NARRADA POR EL SEÑOR ALVAREZ SANTULLANO

En su informe a la Federación, el árbitro relata minuciosamente los graves incidentes registrados en el partido Real Sociedad-Granada. NUESTRO EQUIPO SE CONDUJO CORRECTAMENTE Y MERECE LA FELICITACION ARBITRAL

El Granada regresó ayer mañana de su doble excursión a San Sebastián y Palma de Mallorca. Nuestros jugadores cuentan y no acaban de lo que llaman "la batalla de Atocha" frente a la Real Sociedad. Ocurrieron tantas y tan sonadas cosas, que en vez de comentarlas nos vamos a limitar a transcribir el acta del árbitro, señor Alvarez Santullano, para conocimiento de la Federación Española de Fútbol. Dice así:

COMPORTAMIENTO DEL PUBLICO.—A los veinte minutos de la primera parte un espectador saltó al terreno de juego y agredió por la espalda al jugador del Granada José Millán González, sin causarle lesiones. La fuerza pública intervino y retiró del terreno al citado espectador. Al mismo tiempo y desde el mismo sitio fueron lanzadas contra los jugadores del Granada, piedras, zapatos, bolsos de mano y otras prendas de uso personal.

En la segunda parte y en dos ocasiones, la fuerza pública tuvo necesidad de intervenir para impedir la invasión tumultuosa del público con ánimo de agredirlos. En la primera, los espectadores rompieron parte de la valla de general que les separa del terreno, llegando dos o tres espectadores a situarse dentro del campo, cerca de mí, pero la fuerza pública los retiró inmediatamente a su localidad. En la segunda, la fuerza pública intervino con energía impidiendo que se me acercase. Minutos después y encontrándose situado cerca de una línea de banda, un espectador, por la espalda, me agarró de la chaqueta sin que llegase a consumar la agresión. Durante los incidentes anteriormente reseñados, fueron lanzados contra mí y contra los jugadores del Granada, vasos, piedras y botellas.

Una vez terminado el partido y ya situado en la salida esperando a los jugadores, me fueron lanzadas piedras y dos botellas, no alcanzándome por verdadera casualidad. En vista de ello y para no exasperar con mi presencia la pasión desbordada del público, me retiré del terreno con un grupo de jugadores cuando aún faltaban por salir dos o tres del equipo local.

INCIDENTES OCURRIDOS AJENOS A LOS PROPIAMENTE RELACIONADOS CON EL JUEGO.—A la terminación del partido el delegado de campo me pidió el recibo por servicio de arbitraje para ser abonado. A los pocos minutos juego acompañado de un directivo de la Real Sociedad y este señor se negó a abonarme el citado recibo y se fue de los jueces de línea.

Protegido por la fuerza pública salí del campo por una puerta trasera hasta la estación del ferrocarril. Permanecí en la Comisaría de policía de la citada estación hasta que, aconsejado por las circunstancias, salí de San Sebastián en el tren de las 20:15 horas para pernoctar en Alasua, desde donde, a la mañana siguiente, continué el viaje de regreso.

DEFICIENCIAS NOTADAS EN EL TERRENO DE JUEGO E INSTALACIONES DEL CAMPO.—Aun cuando la salida del terreno de juego a los vestuarios está suficientemente protegida por la fuerza pública, ello no impide que pueda ser consumada cualquier agresión, contra jugadores o árbitros, dada la proximidad de los espectadores que se agolpan en un estrecho pasillo.

OTROS HECHOS.—A los diez minutos de la segunda parte, el jugador de la Real Sociedad, Isidoro Urra Fernández, resultó lesionado en un encontronazo casual con un jugador contrario, siendo retirado del campo. A los siete minutos de ausencia, el citado jugador volvió al terreno de juego y continuó jugando, sin merma aparente de sus facultades, hasta la terminación del partido. Firmado: Santullano.

Como se ve, el acta del señor Alvarez Santullano es lo bastante elocuente para dar una idea del lamentable espectáculo registrado en Atocha, que tan mal habla de la deportividad, cordura y corrección del público donostiarra. Por su parte, el consueño granadino que viajó con el equipo nos dice:

UN ESPECTACULO DE BOCHORNO—Jamás vi a un público tan hostil y tan agresivo para el árbitro y el equipo visitante. Toda lo que yo pueda decirte no

reflejará exactamente lo que sucedió en Atocha. El campo se vio invadido varias veces, impidiendo los espectadores que prosiguiera el juego. En una ocasión saltó un espectador al campo y agredió a Millán por la espalda, y en otra se enzarzaron por varias personas con el árbitro, que fue apaleado sin ninguna consideración. En el momento llovían sobre nosotros las piedras, vasos, botellas, zapatos, bolsos de señora y hasta una silla. Todo injusto, porque el árbitro no hizo más que cumplir con su deber. Todo el juego peligroso y violento partió de la Real, que fue sancionada con más de cien faltas. Nosotros, naturalmente, en medio de aquel ambiente, procuramos reducir el choque para no excitar aún más al público, y fué tan correcta nuestra actuación, que merecimos la felicitación del señor Alvarez Santullano. A los más gruesos insultos de los espectadores se unió después, una vez terminado el encuentro, una lluvia de piedras. Para darte una clara idea de cómo estaban los ánimos, basta citar un dato: cuando estábamos en el hotel llegó un ciudadano acompañado de su señora; nos preguntó si éramos del Granada, y al responder afirmativamente, nos insultó de palabra. Naturalmente, aquel ciudadano quedó K. O. en el acto, por su impropio conducta. Podríamos citar otros muchos casos como éste. Confiamos en que la Federación procederá con toda energía para reprimir estos hechos tan lamentables como antideportivos.

MILLAN, GONZALEZ Y SOSA, LESIONADOS. Como consecuencia del encuentro de San Sebastián, resultaron lesionados Millán, González y Sosa. Sin embargo, jugaron en Mallorca el medio campo y la defensa derecho: González, en cambio, no pudo alinearse, sustituyéndolo Rey. El trió defensivo y Sosa fueron los que mejor actuaron en San Sebastián y en Mallorca, destacando sobre todos la soberbia tarde de Gasfont en el campo mallorquín.

Teatro Cervantes

EXTRAORDINARIO PROGRAMA! "Selecciones Capítulos" presenta el gran EXIPO de la emocionante producción de aventuras, en español.

Los tres mosqueteros del desierto. Con JOHN WAYNE.

HOY, ESTRENO de la tercera y última jornada, "LA GUARIDA FATAL"

Completando el programa con "JUSTICIA AL GALOPE"

Por KEN MAINARD y su caballo "TARZAN". (Magnífica producción del OESTE)

(TOLERADA MENORES). Sesiones desde las 3. La última, a las 11.

SABADO DE GLORIA!

Inauguración de la temporada primavera, con ARSENICO POR COMPASION

la más moderna superproducción "WARNER BROS" con Cary Grant y Priscilla Lane.

Dirigida por FRANK CAPRA.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 5; última, a las 11. ULTIMO DIA de la magnífica producción,

IDOLOS Por Conchita Montenegro. Toreros y Andalucía en una deliciosa película.

Butaca, 2 Ptas. Principal, 1. Mañana, gran éxito con CHRISTUS

NACIONALES

HOY Desde las 3; última, 11 noche

Grandioso EXITO de la excelente super-producción "METRO GOLDWYN MAYER",

EL ULTIMO GANGSTER

Interesantísima película en la que se recoge la postrer página en la vida delictiva del famoso ENEMIGO PUBLICO NUM. 1, "AL CAPONE". Atrayente y emocionante argumento. RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA Interpretación de EDWARD G. ROBINSON, JAMES STEWART y ROSE STRADNER.

Máxima de 25 grados en Murcia

MADRID, 27. — Parte del Servicio Meteorológico: «En las últimas veinticuatro horas abundaron los aguaceros locales en la mitad Norte de la Península bastante generales en Galicia y Duero, de área más restringida en el Cantábrico, Ebro y Cataluña. También llovió algo en algunas localidades de Extremadura, Centro y bajo Guadalquivir.

TIEMPO PROBABLE.—Persistencia de la corriente del Oeste de aire poco estable, siendo probables en la vertiente atlántica y cantábrica algunos nuboscios locales y más tarde la llegada de un sistema nuboso que cubra buena parte del oleo. Cielo variable en la vertiente mediterránea. Sigue la marejada en Galicia.

TEMPERATURAS.—Máxima de ayer, 25 grados en Murcia; mínima de uno en Avila. En Madrid máxima, 13,4; mínima 8,2.—(CIFRA.)

LA PRESENTACION de las declaraciones mensuales de trabajadores con derecho al percibo del Subsidio familiar, así como el pago de las cuotas, deberá efectuarse en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión en los diez primeros días hábiles de cada mes.

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11. "20TH CENTURY FOX" PRESENTA EL ESTRENO de la maravillosa y emocionante superproducción americana, en español,

Alas y una plegaria

UNA PELICULA MAGNA interpretada por un formidable conjunto de grandes actores: DON AMECHE, DANA ANDREWS, WILLIAM EYTHE y CHARLES BICKFORD. Impresionantes aventuras de un portaaviones, verificadas con un realismo sorprendente. INTERES, EMOCION Y REALIDAD aunados en una producción SORPRENDENTE.

Alas y una plegaria

UNA PELICULA MARAVILLOSA que entusiasmará a los espectadores. LA OBRA CUMBRE DE UN DIRECTOR Y UNOS INTERPRETES.

Coliseo Olympia

Por la gran duración de la película, se darán los siguientes pases: a las 4, 7 y 10,30 "20TH CENTURY FOX" presenta el REESTRENO de la extraordinaria superproducción,

LA CANGION DE BERNADETTE

Magistralmente interpretada por la gran artista JENNIFER JONES que recibió el premio de la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood, junto con Charles Bickford, Vicent Price y William Eythe. EL DRAMA MISTICO MAS INSPIRADO Y CONMOVEDOR QUE SE HA PRODUCIDO EN EL CINE.

La mujer pantera

Interpretada por Simone Simon, Kent Smith, Tom Conway, Jane Randolph y otros famosos artistas americanos. Los fatales avatares de una raza exótica y misteriosa. Era joven, bella, inteligente... y no podía vencer sus imperiosos INSTINTOS DE FIERA.

SE INSISTE EN QUE HAY NEGOCIACIONES DE PAZ EN EL PARAGUAY

DOS JEFES REVOLUCIONARIOS QUE MARCHARON AL BRASIL HAN SIDO INTERNADOS EN ESTE PAIS

EL GOBIERNO DE RIO DE JANEIRO OBSERVARA UNA POLITICA DE ESTRICTA NEUTRALIDAD

ASUNCION, 27. — Aumentan los rumores sobre negociaciones de paz para poner fin a la guerra civil, que tiene ya veinte días de existencia, después de que el Gobierno ha rescindido la declaración del estado de guerra en todo el territorio paraguayo.

Se afirma que en Rio de Janeiro el Gobierno brasileño está estudiando una petición del presidente paraguayo, Higinio Morínigo, para mediar en el momento oportuno entre el Gobierno y los rebeldes. Mientras, el comandante César Aguirre, uno de los dirigentes del movimiento subversivo, ha celebrado reuniones en Rio de Janeiro con varios simpatizantes de su causa y ha recaudado fondos para la misma. —(EFE)

OTRO ULTIMATUM CONTRA MORINIGO

ASUNCION, 27. — "La voz de la victoria", emisora al servicio de los rebeldes, anuncia que en fecha inmediata será presentado al presidente Morínigo un ultimátum. En él se le pedirá que abandone la residencia y entregue el Poder a una Junta militar. —(EFE)

NO HAY TAL DEMANDA DE INTERVENCION

ASUNCION, 27. — El ministro de Asuntos Exteriores paraguayo ha desmentido las versiones propagadas en el exterior acerca de una supuesta demanda de intervención para sofocar la rebelión atribuida al Gobierno paraguayo. —(EFE)

DOS JEFES REBELDES PARAGUAYOS, INTERNADOS EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 27. — Ha sido ordenado el internamiento de dos jefes revolucionarios paraguayos que llegaron ayer a Rio de Janeiro con el fin de presentar "la verdad sobre la sublevación". Se trata de Víctor-César Aguirre, que encabezó la rebelión de la guarnición de Concepción, y de Bernardo Ozuma, delegado civil de la Junta revolucionaria.

En una conferencia de Prensa, a su llegada, Aguirre, y Ozuma afirmaron que los sublevados triunfarán por completo y que su viaje no era en busca de apoyo.

El Gobierno brasileño no ha facilitado nota alguna sobre la cuestión, pero en sus altas esferas policíacas se dice que esa era la única medida que cabía adoptar, en vista de la norma de estricta neutralidad anunciada por el Brasil. Al mismo tiempo, se hace resaltar que los militares partidarios del presidente Morínigo que huyeron al Brasil al tomar los rebeldes las poblaciones fronterizas en que se encontraban, han sido también internados.

Aguirre y Ozuma han sido llevados en avión a la base militar brasileña de Campo Grande, en el Mato Grosso, donde ya

estaban internados otros paraguayos. —(EFE)

BRASIL, ESTRICTAMENTE NEUTRAL

RIO DE JANEIRO. — Ha regresado al Paraguay Máximo Duarte Bordón, enviado especial del presidente Morínigo, y ha llegado a esta capital, por la misma línea aérea, el comandante César Aguirre, delegado de los revolucionarios. Duarte ha permanecido una semana en Rio de Janeiro, intentando obtener armas y aviones. Al parecer, las gestiones de Duarte han fracasado y Brasil guardará absoluta neutralidad. —(EFE)

LOPEZ CONTRERAS NO ESTA MUY DISPUESTO A REGRESAR A VENEZUELA

MIAMI, 27. — El ex presidente de Venezuela, López Contreras, al ser interrogado por la United Press respecto a la exhortación hecha por el Gobierno actual de su país a los desterrados políticos para que regresen, con "garantías", dijo que "para emitir algún juicio sobre tal declaración ministerial del Gobierno de Venezuela, y según la cual él estaba en libertad de poder regresar a su país, con plenas garantías y seguridades, necesitaba conocer qué otras medidas de carácter político había dictado dicho Gobierno". Añadió que sobre su conveniencia particular estaban los supremos intereses de la patria, que eran su constante preocupación y a los que subordinaba sus determinaciones futuras. —(EFE)

Sin anzuelo, los granadinos "picarán" en LA PECERA.

Los granadinos que regresen, con "garantías", dijo que "para emitir algún juicio sobre tal declaración ministerial del Gobierno de Venezuela, y según la cual él estaba en libertad de poder regresar a su país, con plenas garantías y seguridades, necesitaba conocer qué otras medidas de carácter político había dictado dicho Gobierno". Añadió que sobre su conveniencia particular estaban los supremos intereses de la patria, que eran su constante preocupación y a los que subordinaba sus determinaciones futuras. —(EFE)

LOMBARDO TOLEDANO SE QUEDA CON LOS CUARTOS

MEJICO, 27. — Enrique Rangel, secretario de uno de los grupos políticos obreros, denominado "Federación proletaria nacional", ha acusado a Vicente Lombardo Toledano, presidente de la Confederación del Trabajo de Hispanoamérica, de destinar los fondos asignados para la Universidad obrera a fines distintos. Expuso ante la Fiscalía general que la Universidad recibió en diez años 600.000 dólares en concepto de subvención, y en 1939 se destinó parte de ese fondo a sufragar los gastos de la Conferencia obrera mejicana. La C.N.T. alegó que la enseñanza en dicho centro es sectaria y antipatriótica. —(EFE)

EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN CORDOBA

Jerez expresa su gratitud al Caudillo por el homenaje al general Primo de Rivera

CORDOBA, 27. — Procedente de Jerez, en donde ha asistido en representación del Caudillo a los actos en memoria del general Primo de Rivera, llegó esta tarde el ministro del Ejército, teniente general don Fidel Dávila. En compañía de su hijo, que es capitán de Infantería de esta guarnición, se trasladó a la iglesia de San Agustín, donde se celebran los cultos en honor de la Virgen de las Angustias, de cuya hermandad es hermano mayor el Jefe del Estado. Aunque la visita era de incógnita, acudieron a recibirle el obispo de la diócesis y la Junta de gobierno de la Hermandad de la Virgen de las Angustias. —(CIFRA.)

GRATITUD DE JEREZ AL CAUDILLO JEREZ DE LA FRONTERA, 21. — El alcohol ha cursado un telegrama a S. E. el Jefe del Estado expresándole la gratitud de la ciudad por el asenso a la máxima jerarquía militar al general Primo de Rivera y por haber concedido Mércia para efectuar el traslado de los restos a esta ciudad. Al mismo tiempo le hace constar la inquebrantable adhesión del pueblo jerezano.

También se ha cursado un telegrama al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de los actos celebrados. —(CIFRA.)

Lea nuestra edición de tarde

Albayzin Cinema

Sesiones a las 4'30, 7'30 y 10'30. ULTIMO DIA de proyección de las magníficas producciones,

LUNA LLENA Por Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy, y

TORBELLINO Por ESTRELLITA CASTRO.

Un magnífico programa doble, a los popularísimos precios de Butaca, 2 Ptas. Principal, 1'25.

Próximo DEBUT de la gran compañía de dramas y comedias

APARICIO-GOMEZ Con un selecto repertorio.

TOROS MANOLETE Y ARRUZA TOREARÁN EN GRANADA CASI CON TODA SEGURIDAD

El señor González Vera llegó anoche dispuesto a conseguir la adjudicación definitiva de nuestras plazas

EL PLEITO HISPANO-MEJICANO--NOS DICE--ESTA EN VIAS DE PRONIA Y FAVORABLE SOLUCION

El ya famoso pleito sostenido en torno a la adjudicación de las dos plazas de toros de nuestra ciudad parece entrar ahora en una nueva fase interesantísima que sin duda conducirá a su resolución.

Anoche llegó, procedente de Madrid, en automóvil, el conocido empresario señor González Vera, acompañado de los señores López Younger y Boda, que con él forman la importante sociedad taurina que aspira a explotar nuestras plazas en la próxima temporada. Vienen dispuestos—según nos manifestaron anoche mismo—a entablar nuevas y definitivas negociaciones amistosas con el Consejo de administración de las plazas locales para obtener su arrendamiento inmediato.

GRANDES ESPERANZAS DE QUE SE RESUELVAN EL PLEITO HISPANO-MEJICANO

—¿Insisten ustedes—preguntamos al señor González Vera—en su propósito primitivo de presentar en nuestras plazas a Manolete y Arruza?

—Naturalmente! Los dos colosos de la torería actuarán en las ferias del Corpus, si, como esperamos, se nos adjudica de una vez la explotación de estas plazas.

—¿Ovistan ustedes la existencia del famoso y ruidosísimo pleito taurino hispano-mejicano?

—Lo tenemos muy presente, pero también nos cabe la casi absoluta seguridad de que ese pleito no existirá dentro de unas semanas, o quizás días. En Madrid acaba de celebrarse una reunión de empresarios taurinos, a la que asistió el señor González Vera en unión de Balañá, Chopera, Puchades y Alegre, etc. etc. Los empresarios visitaron al jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Jato, que ofreció poner a contribución toda su valiosísima influencia para resolver favorablemente el pleito. Más tarde, los mismos empresarios visitaron al ministro de Trabajo, camarada Gilón, quien se mostró interesado también en la solución del conflicto y prometió también intervenir con todo entusiasmo para zanjarlo. El cariz favorableísimo que toma el asunto nos permite abrigar la confianza de que no se tardará mucho tiempo en que las cosas vuelvan a su cauce natural.

VEREMOS A MANOLETE Y ARRUZA

—Siempre que las plazas de toros de Granada nos sean concedidas, como esperamos que ocurra al fin—añade el señor González Vera—la afición granadina puede tener la seguridad de ver en el Corpus a los dos mandones del toro. Nos una una estrecha amistad con ambos, que desde el primer momento se han ofrecido formalmente para actuar en Granada los días 5, 6, 7 y 8 de Junio. Manolete reaparecerá en Barcelona los días 1 y 2 de Junio, y desde la capital catalana se desplazará a la nuestra, pudiendo anticipar que Granada y Córdoba serán las dos únicas ciudades andaluzas donde actuará este año el "Monstruo". Los apoderados de ambos diestros, señores Cámara y Gago, confirmaron anoche mismo, por teléfono, la veracidad de cuanto queda dicho.



ARRUZA

—La exclusiva para Granada de ambos toreros está en nuestras manos, de lo cual se deduce que sólo en el caso de que seamos nosotros los adjudicatarios de estas plazas podrán los aficionados granadinos deleitarse con la exhibición de dichos "ases". De lo contrario, actuarán en otras capitales cuyas plazas explotamos.

GRAN NOVILLADA A BENEFICIO DE LOS POBRES

Antes de la feria del Corpus, el señor González Vera organizará una gran novillada a beneficio de la Asociación granadina de Caridad, formando el cartel los novilleros Manolo González, Chavez Floraz y Manolo Cervera, con toros de don Enrique Calderón.

Los señores González Vera, López Younger y Boda terminaron diciéndonos que vienen a Granada en esta ocasión animados de los mejores propósitos de llegar a un acuerdo amistoso con el Consejo de administración de nuestras plazas; acuerdo que caso de lograrse, como esperan, y siempre confiando en la inmediata solución del pleito hispano-mejicano, permitirá a los aficionados granadinos presenciar en las corridas del Corpus el primer insuperable de Manolete y Arruza.

En Nueva York creen que Stalin hará concesiones para evitar el fracaso de la Conferencia de Moscú

En vista de que es imposible un acuerdo definitivo, se intentará llegar a una tregua en la gran pugna rusa norteamericana

Molotov rechazó de plano la propuesta de Marshall para investigar sobre los bienes alemanes en la zona soviética de Austria

NUEVA YORK, 27. — La revista "The States News", de Washington, generalmente bien acertada en sus pronósticos políticos, habla sobre la posibilidad de un próximo acuerdo entre los Estados Unidos y la Unión Soviética sobre muchos de los principales temas que en la actualidad se discuten en la Conferencia de Moscú. «Stalin—dice dicha publicación—quiere salvar del fracaso a la Conferencia y hará concesiones.»

Sin embargo, la revista añade que el acuerdo no será definitivo y sólo constituirá un intento de la larga tregua en la lucha de intereses e ideas que divide hoy a Norteamérica y Rusia.

"The United States News" no desecha tampoco en su prólogo la posibilidad de una ruptura entre ambos países, pero advirtiendo que esta ruptura en ningún caso equivaldría a una guerra. «Y hay acuerdo o desacuerdo en Moscú—agrega la revista—el Gobierno de los Estados Unidos se entregará este año a la tarea de restituir las industrias de Alemania y del Japón.»—(EFE).

MOLOTOV NO ADMITE INVESTIGACIONES EN LA ZONA RUSA DE AUSTRIA

LONDRES, 27. (Urgente). — El ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, ha manifestado al secretario norteamericano, general Marshall, que los Estados Unidos no tienen derecho a in-

Faltan muy pocos días para que sepa qué será LA PECERA.

vestigar sobre los bienes alemanes en la zona soviética de ocupación en Austria, según comunican de Moscú.

Se espera que esta decisión rusa retrase la negociación del Tratado de paz con Austria. Como ya es sabido, Marshall había propuesto que dichos bienes fuesen sometidos a arbitraje. — (EFE)

MOLOTOV RAZONA SU NEGATIVA

LONDRES, 27. — Comunican de Moscú, en relación con la negativa de Molotov a la propuesta norteamericana de investigación de los bienes alemanes en la zona de ocupación soviética de Austria, que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha entregado un memorándum extenso al

secretario de Estado norteamericano, general Marshall, en el que dice que la cuestión del título legal de los bienes alemanes en Austria puede dejarse en suspenso por ahora y que debe darse instrucciones a los auxiliares para que elaboren una definición de los "bienes alemanes". Sin embargo, Molotov sostiene en su memorándum que los bienes alemanes están ya definidos por la Junta de Control establecida en Berlín y que no hay necesidad de un mecanismo de arbitraje.

En apoyo de su tesis, Molotov cita un acuerdo celebrado en 1945 entre el antiguo embajador de los Estados Unidos en Moscú, Averell Harriman y Andrei Vichinsky. Dice Molotov que Harriman escribió a Vichinsky lo siguiente: «El Gobierno soviético se encargará de los bienes alemanes en Finlandia, Hungría, Bulgaria, Rumania y Austria, sin consultar con los representantes británico, francés o norteamericano en la Junta de Control. Los representantes británico, francés y norteamericano en dicha Junta, se encargarán de todos los demás bienes alemanes en el exterior, sin consultar con el representante soviético.»

Molotov declara en su memorándum que Vichinsky accedió a la fórmula de Harriman. Y añade que el Gobierno soviético continúa adherido a este acuerdo y estima que cada una de las cuatro grandes potencias tiene derecho a encargarse de los bienes alemanes que radican en su zona correspondiente de Austria, como era conveniente, y que por lo tanto, no ve necesidad de ningún organismo de arbitraje, sobre una base cuatripartita, tal y como propone la delegación norteamericana. Añade el memorándum que la posición soviética se basa también en el acuerdo de Potsdam, por el que se da a los soviets, derecho a todos los bienes alemanes en Austria y en los países que fueran satélites del Eje.

Esta cuestión será planteada a la reunión que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" celebrarán esta tarde. — (EFE)

MARSHALL NO CONSIDERA BIENES ALEMANES LOS CONFISCADOS POR ESTOS EN AUSTRIA

LONDRES, 27. — En la Conferencia de Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, reñó que los Estados Unidos no pueden dar parte de un plan por el que se considere como bienes alemanes a los que fueron confiscados por éstos en Austria, y sujetos por tanto a la incautación por los soviets en concepto de reparaciones. Dio a entender que los rusos habían hecho esto ya en su zona de ocupación en Austria. Por nuestros veinte meses de experiencia en Austria—dijo—creemos que ha existido una confusión en este asunto y que en algunos casos han sido considerados como bienes alemanes propiedades de todo género que eran realmente austriacas y que fueron arrebatadas a los austriacos por los alemanes después del Anschluss, es decir por la fuerza y la coacción. Añadió que no es de creer que ninguno de los aliados tuviera la intención en Potsdam de transferir el título de propiedad de unos bienes que fueron quitados a las víctimas de la agresión, ya que la justicia y la equidad exigen que les sean devueltos. Terminó diciendo que eliminar en Austria una gran parte de su industria norteamericana más que destruir por completo la promesa hecha por las cuatro grandes potencias en el primer artículo del proyecto de tratado de paz, en el que se conviene por unanimidad establecer una Austria independiente y soberana.

Los ministros francés y británico se pusieron al lado de Marshall en este asunto, pero no discutieron el derecho de los soviets a recibir reparaciones o bienes alemanes en el Austria oriental. Molotov volvió a rechazar la propuesta original de Marshall al efecto de que los auxiliares de los ministros formularan una definición terminante sobre lo que deben considerar bienes alemanes en Austria.

Bidault propuso entonces que los auxiliares prepararan una explicación concreta sobre lo que son bienes alemanes en Austria, excluyendo todos los bienes adquiridos por la fuerza o la coacción y en general todos los bienes tomados indebidamente por los alemanes a las Naciones Unidas o a Austria por razones religiosas, políticas o raciales.

Molotov solicitó un breve descanso para leer la propuesta francesa y luego la modificación en este sentido: «Los auxiliares deberán recibir el orden de preparar una definición de los bienes alemanes, excluyendo los adquiridos por los alemanes mediante la fuerza directa a los austriacos.»

Los ministros levantaron su decimoquinta sesión después de tomar en consideración esta diluida fórmula.

Otro de los asuntos discutidos fue la pretensión de Yugoslavia de que sea invitada para tomar parte en los debates de Austria y Trieste. Marshall se opuso enérgicamente a que Yugoslavia e Italia fuesen invitadas a venir a Moscú para tomar parte en el debate sobre el informe de la Comisión financiera acerca del territorio de Trieste, por considerar que esto haría perder mucho tiempo al Consejo. Molotov abandonó por último la propuesta y aceptó la sugerencia hecha por Bevin, de que se proceda a enviar a Italia y a Yugoslavia copias del referido informe para que dichos países expresen por escrito sus puntos de vista. — (EFE)

LA CONFERENCIA TERMINARÁ HACIA EL 15 DE ABRIL

LONDRES, 27. — Durante la sesión de hoy en la Conferencia de Moscú se ha observado que Molotov tiende a ordenar el problema de los bienes alemanes en Austria. Hoy aceptó a que los auxiliares decidan en principio lo que son bienes alemanes aunque no llegó a ponerse de acuerdo con sus otros tres colegas sobre la forma que deben adoptar las instrucciones a los auxiliares.

Ingleses y rusos cambiaron seguridad de que las obligaciones impuestas por el acuerdo de Potsdam serán cumplidas en los dos puntos en que se accionan mutuamente de incumplimiento. Molotov prometió que los barcos alemanes capturados por los soviets serán destruidos en agosto. Bevin prometió que los grupos de trabajo formados por prisioneros alemanes quedarán disueltos en su zona de ocupación para fines de año.

El secretario de Prensa de la delegación norteamericana desmintió categóricamente una noticia difundida por el B. B. C. donde se decía que Marshall pensaba regresar a Washington el 6 de abril. El pronóstico más general es que la Conferencia terminará el 15 del mes próximo. — (EFE)

GRUBER, RECIBIDO POR MOLOTOV

LONDRES, 27. — El ministro de Asuntos Exteriores de Austria, doctor Gruber, ha sido recibido esta tarde por Molotov. Después de la entrevista, que duró cuarenta minutos, Gruber manifestó que tiene grandes esperanzas de que el Tratado con su país quede ultimado durante las actuales reuniones de Moscú, aunque reconoció que quedan muchos puntos de divergencia por resolver. — (EFE)

LAS AUTORIDADES INGLESA PEDIRAN EXPLICACIONES A LAS RUSAS

BERLIN, 27. — Las autoridades militares británicas informan que pedirán oficialmente a las soviéticas una explicación del papel que han desempeñado en las supuestas recientes detenciones de estudiantes universitarios de su zona de ocupación en Alemania.

Por su parte, el Ayuntamiento berlínés ha adoptado una moción pidiendo a la Comisión aliada de control que investigue acerca de esas detenciones. La moción, presentada por los cristiano-demócratas y apoyada por los liberales-demócratas y los socialdemócratas, tuvo la violenta oposición del partido social unificado. — (EFE)

EL FUTURO DE LAS EX COLONIAS ITALIANAS

LONDRES, 27. — De fuente autorizada se afirma que Francia ha aceptado en principio la invitación británica a que se celebre una conferencia de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias para tratar del futuro de las ex colonias italianas. Estados Unidos ha formulado ya su aceptación, pero hasta que dé su conformidad Rusia no se señalará la fecha. — (EFE)

LA VIDA EN EL MEXICO MODERNO

Los partidos políticos, los capitales extranjeros y el porvenir de aquel país

Por FELIX CENTENO

Aunque México no está unido, momentáneamente, con los lazos diplomáticos a su madre patria, hay sobrados indicios de que el "frio" oficial no concuerda con el "calor" que en la nación mejicana tienen los afectos a España. En México nos quieren, y nosotros tenemos a México, de entre las naciones americanas, como a una de las más queridas. Incluso la tenacidad, la violencia, los vicios y defectos del país tienen tanto de aztecas como de herencia de la sangre brava de los conquistadores. Y en México vive, además, una antigua colonia española que es, después de la Argentina, la más importante numérica y socialmente, de las nuestras de América. Como Buenos Aires y México están unidos por líneas aéreas, la distancia no preocupa, y españoles y argentinos van y vienen, de modo que todos los días se registra el regreso de algunas personas conocidas y la salida de otras.

Traen estos viajeros revistas y periódicos y, sobre todo, cuentan impresiones. Con tales elementos puede yo documentar este reportaje de información para España. México es una nación que de un atraso secular está pasando a pasos gigantes a la vida moderna, confortable y culta. Aun salen a relucir las armas con frecuencia inaudita para nuestra mentalidad, pero apenas es una sombra la violencia de lo que fue siempre allí. En México hay pan. Ha terminado aquella época en que los presidentes depuestos morían irremisiblemente asesinados. Parecía establecido que el privilegio de gobernar en aquel país debía pagarse con la vida. Ahora, los cambios se hacen sin sangre y los ex presidentes sobreviven a su cargo tranquilamente.

Funcionan en el juego político actual, cinco partidos, que son: el Revolucionario Institucional, el Democrático Mexicano, el de Acción Nacional, el Sinarquista y el Comunista. El primero pertenece al nuevo presidente, Miguel Alemán; el Democrático Mexicano sostuvo la candidatura del ex canciller Ezequiel Padilla, derrotado por Alemán; se cree que el argumento de su derrota fue que es demasiado amigo de los norteamericanos, y como tal, lo que

allí llaman "entreguista", sabrosa palabra fácilmente comprensible en su vasto significado político. La Acción Nacional es el partido de los intelectuales y de la clase media; se desarrolla rápidamente y tiene, al parecer, un gran porvenir, pues constituye una reserva constructiva y antimagógica. Los Sinarquistas constituyen un núcleo de tendencia nacionalista; sus componentes son románticos y apasionados defensores de la soberanía y de las riquezas nacionales. Son pocos, pero producen la sensación de muchos por el vigor con que llevan la lucha y el ruido que meten. Finalmente, el comunismo, que eligió a México como el mejor suelo para desarrollarse, lo cierto es que no adelanta y, quizá por eso, ahora intenta un nuevo esfuerzo en Brasil, ansioso de encontrar una nación americana donde establecerse.

Están llegando a México en estos momentos grandes capitales extranjeros, sobre todo norteamericanos, también ingleses y de otras nacionalidades. El país progresa y la capital se ha convertido en una de las urbes más modernas y hermosas del mundo. Hace diez años, el presupuesto de la nación no llegaba a trescientos millones de pesos; el año último fue de mil cuatrocientos millones. También hace diez años, las carreteras sólo sumaban 2,000 kilómetros, y hoy alcanzan 17,000.

Estos detalles y estas cifras dan una idea de la marcha ascensional que lleva el país. Sin duda es México, en este atribulado planeta, lleno de conflictos y miserias, una de las organizaciones humanas de más porvenir, llamada a jugar un gran papel.

EMPRESAS Evitará retrasos en el diligenciamiento de vuestras afiliaciones al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, cumplimentando debidamente todos y cada uno de los datos del correspondiente impreso. Cualquier duda que tuviera, consultada, incluso por teléfono a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

FRANCIA DA EXPLICACIONES A ESPAÑA

ABD-EL-KRIM SIGUE TODAVIA EN LA ISLA DE LA REUNION

No se le permitirá residir en el Africa del Norte

MADRID, 27. — La Oficina de Información diplomática facilitó la siguiente nota:

"De regreso de París, el ministro plenipotenciario jefe de la delegación en España del Gobierno de la República francesa ha entregado un memorándum de fecha 25 del actual, en el que, en contestación a la nota del ministerio de Asuntos Exteriores sobre el mismo asunto, participa que las noticias de la Prensa francesa según las cuales Abd-el-Krim había llegado a Francia no son exactas, pues todavía se encuentra en la isla de la Reunión. El Gobierno francés—añade la nota—no ha autorizado a Abd-el-Krim para ir a Africa del Norte, y le busca una residencia en Provenza o en la Costa Azul, donde se establecerá a mediados de junio. Por último, la delegación francesa indica que no dejará de comunicar al ministerio de Asuntos Exteriores las informaciones complementarias que pueda descender este Departamento sobre el resto de los extremos contenidos en la nota española. (CIFRA)

AUTO-EXPRES

Granada-Madrid

ADMITE CARGA CAMION DIRECTO MADRID.

CARGARIA HOY MISMO.

Referencias:

Muñoz Chápuli

SAN ANTON, 37. — Teléfono, 2176.

GRANADA



DIPLOMATICOS ARGENTINOS EN GRANADA

Ayer llegaron a nuestra ciudad, hospedándose en el hotel Alhambra Palace, los coroneles agregados militares de la Embajada argentina en Madrid, don Félix Robles y don Eduardo Badaró, acompañados de sus distinguidas familias.

SENSIBLE ACCIDENTE

Nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Juan Alonso Roda, sufrió ayer un sensible accidente de automóvil cuando regresaba a Granada, procedente de Barcelona, acompañado de su familia. A última hora de la tarde, a la salida de Guadix, un camión que marchaba en dirección contraria chocó con el coche del señor Roda, resultando éste con una fuerte contusión en el tórax, y su hermana política, doña Josefa García Liñán, con la doble fractura de la muñeca izquierda y contusiones en la frente, de carácter menos grave. Los heridos recibieron asistencia facultativa en Purullena, y más tarde fueron trasladados en un taxi a nuestra ciudad, quedando encamados en su domicilio. El chofer y los demás familiares del señor Alonso Roda resultaron ileso.

DOCTOR A. JIMENEZ GARGANTA — NARIZ — OIDOS.
De 12 a 2 y de 4 a 6. San Antón, 39.

Cupón pro-ciegos núm. 058

Sindicatos

Dos directivos de la Federación de Motoristas de Colombia llegarán hoy a Granada

Serán recibidos por las jerarquías del Sindicato de Transporte

Esta mañana son esperados en nuestra capital los directivos de la Federación de Motoristas de Colombia, don Jorge Bernas Córdoba y señora, y don Luis Zornoza, que se hallan actualmente visitando España por invitación de la Jefatura nacional del Sindicato de Transportes, en reconocimiento a su valiente campaña en Hispanoamérica en defensa de las razones que inspiraron nuestro Movimiento de liberación.

Los señores Bernas y Zornoza vendrán acompañados del jefe de la Sección social y secretario nacional del sector de Transportes Marítimos, camarada Ramón Gutiérrez Flórez, que ostenta la representación del jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, camarada Juan Navarro Navarro.

En Granada se proponen permanecer

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

CASA RUIZ. — Compraventa toda clase de balcones, rejas, antepechos, puertas, ventanas, en hierro y madera. San Pedro Mártir, frente al número 21.

COLOCACION de capitales en operaciones. Grandes beneficios y seguridades. Información: PUBLISOL. Reyes Católicos, 30. — Teléfono 2128.

VENTAS

VENDO molino, café, dos torvas, grifo cerveza y material peluquería señoras. Dirección: Parador Las Tablas.

D. D. T. "FERRAVEN", casa Ortiz Fernández, Realajo, 5.

51 OFERTA. — Casa barrio San Lázaro, 28.000 pesetas, renta 90 pesetas y un plusvalía, pequeño. Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2.

Familias numerosas

El día 31 de marzo, termina el plazo de renovación de títulos para el año 1947.

Informes y documentos, en **GESTORIA TRAVESI**
Mesones, 6. — Granada.

EDUCACION NACIONAL

Sobre el tema "Los místicos españoles" disertó ayer en la Universidad el ilustre hispanista inglés Mr. Allison Peers

«Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz no han sido superados en la historia post-bíblica de la Cristiandad»

El insigne conferenciante hizo una fervorosa apología del misticismo español

El ilustre profesor de español en la Universidad de Liverpool, mister Allison Peers, pronunció ayer tarde, en la cátedra de Arte de nuestra Universidad, una interesante conferencia sobre el tema "Los místicos españoles".

Presidió el acto el director general de Enseñanza Universitaria, excelentísimo señor don Cayetano Alcázar Molina, acompañado del rector, don Antonio Marín Ocaña; catedrático y alcalde, don Antonio Gallego y Burín, y otras personalidades académicas.

RECUERDO DE SUS DOS VISITAS ANTERIORES A GRANADA

El insigne hispanista comenzó su brillante disertación resaltando la emoción que sentía al encontrarse de nuevo en Granada, «la bella» y en su famosa Universidad, que no había visitado desde los años 1919 y 1926, acompañado en esta segunda ocasión por un grupo de veinte alumnos de las Universidades inglesas, los cuales regresaron a su país admirados, como verdaderos embajadores de Granada y de España.

Añade que en 1924, publicó su primer trabajo sobre el misticismo español, primer intento para ofrecer a sus compatriotas las figuras de los escritores místicos de los siglos XVI y XVII. Después se dedicó al estudio de las escuelas post-teresianas, aunque encontró pocos elemen-

tos de consulta en las obras de sus precursores en esta clase de investigaciones. Resultado de este estudio fué escribir una obra, sobre Santa Teresa y San Juan de la Cruz, que fué publicada por el Consejo de Investigaciones Científicas y reproducida más tarde en lengua inglesa. Añadió que los estudios sobre los místicos citados Raimundo Lulio, el abad García de Cisneros y otros, son mirados con simpatía no sólo en Inglaterra, sino también en los Estados Unidos, tanto por los católicos como por los protestantes.

A pesar del gran número de obras dedicadas a estudiar la mística española—Menéndez y Pelayo lo osculó en unas trescientas—existen obras de calidad que poseen inadvertidas como la «Subida al Monte Sión», del lego De Laredo, citada por Santa Teresa, y las obras de Francisco de Osuna, conocidas por el Padre Ros. Hay también cierto número de libros escritos por frailes agustinos que debían presentarse al público.

El orador sugiere la idea de que sería conveniente la fundación de una biblioteca de autores místicos menores. Además del valor devoto de estas obras, se darían facilidades para llevar a cabo una obra que no se ha escrito todavía: la Historia del misticismo en España.

RAICES DEL MISTICISMO ESPAÑOL

Habló después de las raíces del misticismo de nuestro país, el cual, como dijo Gaudet, es tan profundo que no se puede dar un paso sin él. En este orden los españoles debieron ser imitados, como conquistadores en las luchas del espíritu. A continuación, habló del desarrollo del movimiento místico español, que dio origen a una Teología especial, señalando que los dos místicos puros, Santa Teresa y San Juan de la Cruz, no han sido superados en la Historia post-bíblica de la cristiandad; su levadura penetró en todos los órdenes, tanto en calidad como en cantidad, desde los principios del Renacimiento español hasta el Siglo de Oro. Pero el Siglo de Oro del misticismo duró más que el de las Letras.

LOS ORIGENES DEL MISTICISMO LITERARIO

Refirióse a sus influencias en los escritores del siglo XIX, pero sin señalarle definida una continuación, y luego de citar palabras de críticos españoles sobre las obras más notables de Santa Teresa, San Juan de la Cruz, Malón de Ochaide, fray Luis de Granada, Jacinto Verdaguer y otros, pasó a estudiar los orígenes del misticismo como tema literario. Se ha dicho que fué importado del Norte de Europa, de Alemania y de los Países Bajos, en el empeño de robar a España una de sus mayores glorias; otros lo atribuyen al auge de la filosofía platónica, argumento desmentido por Menéndez y Pelayo, que señaló toda la parte de esta filosofía que ya había sido incorporada con anterioridad por los Padres de la Iglesia: un crítico norteamericano lo considera como efecto de circunstancias sociales. Considera el conferenciante que la verdadera causa parte de la exaltación que siguió a la Reconquista de la España árabe por la cristiandad. El estudio de este asunto podía hacerse siguiendo un procedimiento metódico: Reconquista, Renacimiento, duración del período místico, autoría anteriores a Santa Teresa—Bernardino de Laredo, Pedro de Alcántara, Francisco de Osuna—fuentes externas, neoplatonismo, etc. El Siglo de Oro del misticismo hay que considerarlo no como un movimiento literario sino como una forma especial del pensamiento.

Terminó diciendo que durante los últimos años, las persecuciones, los dolores, han dado lugar a una recuperación del amor. La vida interna de España está vivificada por una fuerza regeneradora. Dentro y fuera de ella, se acerca la hora de las grandes batallas del bien y del mal. En los escritores místicos es donde podemos encontrar la preparación defensiva para este conflicto. En Inglaterra ya se observa este resurgimiento espiritual, un movimiento místico que condensa todos los abuelos.

Grandes y prolongados aplausos premieron la brillante conferencia del insigne hispanista, que fué muy felicitado por el numeroso y selecto auditorio.

CONFERENCIA DEL PROFESOR LOPEZ NEYRA.—En el salón de actos del Colegio Médico pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor López Neyra, primera del ciclo organizado por la Real Academia de Medicina del distrito de Granada.

Presidió el profesor Mesa Moles, que hizo también la presentación del conferenciante, cuya personalidad elogió calurosamente, ya que sus trabajos como in-



FRENTE DE JUVENTUDES

APLAZAMIENTO DEL FALLO DE UN CONCURSO.—En vista del gran número de trabajos recibidos con destino al concurso literario «Día de la Victoria», el Jurado se ve obligado a aplazar su fallo hasta la primera quincena del próximo mes de abril.

ONDAS AL AIRE.—En atención a las solemnidades de Semana Santa, el próximo Lunes Santo no se redará el seminario radiofónico «Ondas al aire», reanudándose estas emisiones después de las fiestas de Semana Santa.

CITACION.—Los camaradas de la centuria «Conquistador Valdey» deberán asistir esta tarde, a las ocho y media, al Hogar de Cocottes, para celebrar la sesión semanal.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE HACIENDA.— Ordenes de pago. — Relación de las órdenes de pago recibidas para pensionistas de clases pasivas:

Montepío militar. — Don José Aguilera Pérez y esposa; huérfanos Eusebio Escobedo; doña Antonia Isabel Ruano Hernández; doña Elisa Rodríguez López, doña Josefa del Haro López, don Antonio Salazar Pérez, doña María del Patrocinio Arroyo Martín, don Juan José González López, doña Leonor Ruiz Flores, doña Aurora Ruiz Coello, don Carlos Castillo García y esposa, huérfanos Pérez Padilla, doña Rosario Alamis Sánchez, don Juan Heredia Maldonado, doña Consagración Fernández Jiménez y doña Nicolasa Rosario Cuevas Coca.

Mesadas. — Doña Angeles Jiménez Ferrero; retirados, don Joaquín Cifuentes Sánchez y don Vicente Alonso Torner; y retirados «cruce», don Francisco Plaza Baranco.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.—Cita. — Los representantes legales de los huérfanos de guerra titulares de las tarjetas de identidad números 1.057 al 1.148, ambos inclusive, deberán presentarse esta tarde, a las seis, en esta Junta provincial de Beneficencia para percibir las pensiones que les corresponden.

REGION

GUADIX

BODA
GUADIX.—En la iglesia parroquial del Sagrario se celebró la boda de la bella señorita María Elvira Palacín Martínez con don Antonio Ángel Caparrós Gutiérrez. Bendijo la unión el párroco don Felipe Mérida Ruiz y fueron padrinos doña Elvira Martínez Hernández y don Francisco Caparrós Sánchez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.—C.

LOJA

BAUTIZO
LOJA.—En la iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el bautizo de un hermoso niño, hijo de don Manuel Chamorro Solá y doña Concepción Ortega F. de Villalta. Fueron padrinos sus tíos, don José Chamorro Solá y su hermana Lolita.—C.

El conferenciante desarrolló brillantemente el tema «Recientes avances en parasitología y análisis con todo detalle los progresos de esta especialidad en el campo médico.

Fuó muy aplaudido y felicitado.

¡UN LIBRO SENSACIONAL!

Acaba de publicarse el primer tomo de la obra del célebre escritor rumano PAM FIL SEICARU

¿PAX AMERICANA-PAX SOVIETICA?

en el que se ve, con una precisión histórica asombrosa, la continuidad del IMPERIALISMO RUSO desde PEDRO EL GRANDE hasta STALIN.

Pídalo en todas las librerías.

EDITORIAL R. A. D. A. R. — S. L. LUCHANA, 7. MADRID.

COMPRO JOYAS Y BRILLANTES

Y TODA CLASE DE ALHAJAS EN ORO, PLATA Y PLATINGO.

Se pagan muy altos precios

Dirigirse: señor FRAGNIO, Hotel Suizo. Acera Darro, 42. Teléfono, 1620.

VIDA RELIGIOSA

Los Dolores de Nuestra Señora.

SANTORAL. — Juan de Capistrano; Sixto III, papa; Esperanza, abadesa; Alejandro, César, Suceso, mártires. Hoy es día de ayuno y abstinencia.

SANTA MISA. — Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestra Señora de la Piedad.

SAN PEDRO. — Quinto día de la solemne novena a San Francisco de Paula, a las siete de la tarde, con sermón a cargo del señor cura párroco, doctor Herrera Térez.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Hasta el día 30, ejercicios espirituales para caballeros, a las ocho de la tarde, patrocinados por el Instituto Nacional de Previsión.

SAGRADO CORAZON DE JESUS. Hoy, último día del solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores. A las nueve, por la mañana y por la tarde, a las siete. Predicará el reverendo Padre Enrique Huélin, S. J.

ACTIVIDADES Y CULTOS DE LAS COFRADIAS

NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD.—Hoy, séptimo día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen, en el templo de Santa Paula. Los sermones estarán a cargo de don Francisco Moratalla, capellán real. A las ocho, misa rezada, y el ejercicio de la tarde, a las siete.

SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA. — Esta tarde, a las siete y media, cuarto día de los cultos del solemne quinario, con sermones, a cargo del Rvdo. P. Cortón, que serán radiados por la emisora local.

SANTISIMO CRISTO DEL CONSUELO (Sacro Monte). — Esta mañana, a las nueve, como final del quinario, se celebrará la misa de comunión general.

—Se advierte a todos los cofrades y mayordomos de esta cofradía su obligación de asistir al traslado de la sagrada imagen del Santísimo Cristo del Consuelo, que se celebrará esta tarde, a las siete y media, desde la abadía del Sacro Monte a la iglesia de Santa Escolástica.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras. — Fábrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.775 pesetas.
Azucarera Nueva, Rosendo, S. A., 297,50 por 100.

¡TRABAJADOR! Tan pronto se produzca cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Así conseguirás cobrar puntualmente el subsidio familiar que te corresponda y evitaras ser severamente castigado por el que abusivamente estés percibiendo.



Temperatura máxima de ayer, 20,2 grados a las 15 horas; mínima, 2,6 a las seis; junto al suelo, 3 grados. Presión atmosférica, 1.009 milímetros. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 95 kilómetros; dirección dominante, Sur. Se elevó el sol a las 7,7 y se pone a las 19,34. Lluvia, 0,25 litros por metro cuadrado. (Datos del Observatorio de Cartuja)

Hoy, función del Voto de Ciudad en la basílica de las Angustias

Asistirá el Ayuntamiento bajo mazas

Esta mañana, a las diez, se celebrará en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias la solemne función del Voto de Ciudad instituido en 1839 por el Ayuntamiento en acción de gracias a nuestra excelsa Patrona por haber librado a Granada de las devastaciones de la guerra contra el marianismo.

MUSICA

El día 6 de abril, concierto de guitarra y recital en el Cervantes

El domingo día 6 de abril se celebrará en el teatro Cervantes un concierto de guitarra y un recital de poemas a cargo de Celedonio Romero y María de los Ríos, respectivamente, a beneficio de la Obra de Ayuda Social del Frente de Juventudes.

LA PECERA será... (7)

Las jurisdicciones pueden retirarse a partir de hoy en Casa Montero, calle de Reyes Católicos, o bien solicitárselas directamente al Frente de Juventudes, teléfono 1865-26.

Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza

Mañana, Junta general reglamentaria, a las seis y media de la tarde, en los locales del Banco de España. Se advierte a todos los cofrades la obligación de asistir. — El Secretario.

Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores

Los cofrades deberán personarse en las oficinas de esta Cofradía, Carrera del Genil, 4, para retirar la tarjeta que autorizará la salida. Se advierte que quedan pocas tarjetas disponibles. — El Secretario.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia

Se advierte a todos los hermanos que han solicitado hábito, la necesidad de personarse en la sacristía de la iglesia de San Pedro, de siete y media a nueve de la noche, a fin de retirar sus túnicas, en vista de la gran demanda existente.

Cofradía de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos

Se cita a todos los cofrades a la Junta general que se celebrará esta tarde, a las ocho, en la sacristía de la Iglesia de Santa Escolástica. Se ruega especialmente la asistencia de los hermanos que han de vestir el hábito en la procesión. En dicha Junta se les entregará la tarjeta de orden.

Se cita a las señoras y señoritas del Cuerpo de camareras de esta cofradía, para que pasen por el domicilio de la señora presidenta (Aneha de la Virgen, 6), de siete a nueve de la noche, a fin de recoger la invitación y el distintivo para el desfile procesional.

Federación de Cofradías de Semana Santa

Se pone en conocimiento del público que los palcos que aún restan por vender para la tribuna oficial de la plaza del Carmen podrán retirarse en la «Eléctrica Robles», sita en la calle de Reyes Católicos.

PEPE SANCHEZ, el popular dependiente de cervicería, invita a sus amistades y público en general a la apertura de su nuevo establecimiento "BAR PALERMO" que tendrá lugar mañana, sábado, a las doce de la mañana. Placeta de S. Agustín, 17

Una banda de maleantes y rateros detenida en Madrid

También han sido detenidos varios atracadores en Ecija y Guadalajara

Batida general contra forajidos en toda España

MADRID, 27. — Por la Brigada de Investigación Criminal ha sido descubierta y detenida una banda de maleantes, autores de varios robos en esta capital y en algunos hoteles del extrarradio.

Entre los detenidos figuran Francisco Pifero, «El Carita»; Julián Rodríguez González, «El Rojillo de Cuatro Caminos»; Pablo Bengoa Álvarez, «El Gáliz»; Arturo Bernabé; Esteban Coca, «El Julián»; y Francisco Andueza, «El Caco».

El robo ascendió a unas cien mil pesetas en alhajas, aparatos de radio, ropas, relojes, una bicicleta y otros efectos, todo lo cual se ha recuperado y ha sido reconocido por los robados.

Don José García Hernández, nuevo gobernador civil de Lugo

MADRID, 27. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otros, un decreto de Gobernación por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Lugo a don José García Hernández, cesando en el mismo cargo don Santiago Vallejo Heredia. — (CIFRA).

También han sido detenidos los compradores de mala fe, concertados como peristas, por haber adquirido a bajo precio las alhajas y demás efectos suscitados. Los encausados han sido puestos a disposición de la autoridad judicial competente. — (CIFRA).

MADRID, 27. — La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a Felipe Cayoso Iriarte, que hace varios días entró a robar en un piso de esta capital. La inquilina de la vivienda se sorprendió y entonces Felipe la golpeó fuertemente, dejándola después amordazada. Acto seguido se apoderó de alhajas y ropas que han recuperadas. Con el Felipe tomó parte en el robo el delincuente habitual contra la propiedad Ignacio Vilaverde Martínez, que se encuentra preso en la Prisión provincial de Carabanchel desde hace algunos días, por otro delito. — (CIFRA).

LADRONES DETENIDOS EN ECÍJA

SEVILLA, 27. — La Guardia civil de Ecija ha detenido a varios individuos que asaltaron la vivienda del vecino Juan Aguilar Alcántara, robándole alhajas y prendas de vestir por importe de unos miles de duros. El jefe de la cuadrilla, Manuel Priego Vera, apodado «El Herrero», confesó que tenía el propósito de asaltar también una fábrica de harinas de la citada localidad. — (CIFRA).

ATRACADORES DETENIDOS EN GUADALAJARA

GUADALAJARA, 27. — Agentes del Cuerpo general de Policía de esta plaza han detenido a cinco individuos, tres hombres y dos mujeres, autores de un atraco del que fue víctima un pastor del pueblo de Tórtola, al que robaron mil seiscientos pesetas. El atraco se realizó hace unos días, a altas horas de la madrugada, en las afueras de Guadalajara. Los delincuentes, que se habían repartido el producto del robo, han ingresado en la prisión. — (CIFRA).

DETENCION DE UN PRESUNTO ASESINO EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 27. — La Guardia civil de Arucas, anuncia la detención, cuando tranquilamente dormía en casa de una hermana, de Manuel Falcón Hernández, presunto autor del asesinato del cobrador de una fábrica de tabacos de Tenerife, Juan Guerra. El cadáver de Juan Guerra apareció seis días después de cometido el asesinato, y Falcón, que era chófer que conducía la camioneta en la que realizaban el viaje al Norte de la isla, en visita relacionada con la industria, desapareció. Según se sabe, Falcón intentó embarcar para Las Palmas, el pasado día 17, en un velero, pero el patrón del mismo se negó a admitirle por haberse infundido sospechas. Por fin, el citado día 17, pudo embarcar el presunto autor del crimen para Las Palmas, en el vapor «Castillo Maqueda». De su estancia en aquella isla, se tienen algunos detalles, tales como el de que gastaba el dinero con exceso, y en forma ostensiva, en diferentes centros de diversión. Después de algunos días de permanencia en aquella ciudad, marchó a Arucas a casa de una hermana, donde ha sido practicada la detención. Falcón no ofreció resistencia alguna al ser detenido y sometido a un interrogatorio, incurrió en contradicciones, que cada vez le hacen más sospechoso de responsabilidad en el crimen cometido hace pocos días. — (CIFRA).

Francia necesita brazos para el trabajo

Empleará a treinta mil presos y a todos los elementos parásitos del país

Nuevas restricciones en el consumo de gas y electricidad en Inglaterra. Los alemanes boicotean cuanto pueden la política aliada de abastos

NORTEAMERICA RECHAZA UNA NUEVA PETICION DE TRIGO FORMULADA POR TITO

PARIS, 27. — El ministro francés del Trabajo, Croizat, anuncia que el Gobierno ha presentado un proyecto de ley a la Asamblea Nacional para movilizar, para trabajos esenciales, a todos los elementos parásitos del país, con el fin de satisfacer la desesperada necesidad de obreros que padece Francia. Croizat ha declarado que Francia utilizará también a los 30.000 reclusos que existen en las prisiones, para enjugar el déficit de mano de obra que ha de producir la partida inminente de los prisioneros de guerra alemanes.

El ministro dijo también que Francia necesita 580.000 obreros más. Croizat regresó el lunes de Roma, donde firmó el Tratado francoitaliano de inmigración. Aclaró, por último, que entendía por parásitos los jóvenes franceses que prefieren traficar en el mercado negro con artículos y divisas en lugar de trabajar. (EFE)

LOS ALEMANES BOICOTEAN TODO LO QUE PUEDEN

DUSELDORF, 27. — Un alto funcionario inglés ha declarado que la actual resistencia pasiva que se nota entre ciertos elementos alemanes, ha suscitado en la zona del Ruhr la más grave crisis de alimentos que se ha conocido aquí desde el fin de la guerra. Ello ha dado lugar a que se extiendan rápidamente las manifestaciones de protesta. Los alemanes — dijo — se mantienen en la ocultación de cereales y se niegan a sacrificar ganado para el consumo de la población. En Colonia y Aquisgrán se han producido manifestaciones de protesta. En Dusseldorf se ha acordado la huelga para mañana. Una manifestación de mujeres en actitud levantisca se dirigió al Ayuntamiento de Colonia para protestar contra la reducción del racionamiento de manteca.

El sabotaje no se limita a la ocultación de cereales — declaró el mencionado funcionario —, sino que también desaparecen importantes cantidades de alimentos importados, mientras son transportados desde puerto a los lugares de consumo. (EFE)

Espectáculos

LICEO: Próximo estreno de "En mi pueblo mando yo!"

Existe gran expectación entre los teatros socios del Liceo, ante el próximo estreno en el salón teatro de dicha sociedad, de la última obra de nuestros paisanos, señores Muñoz y Pagés, el juguete cómico en tres actos y epílogo «En mi pueblo mando yo!» por el gran éxito obtenido en su lectura ante la directiva, representantes de la Prensa local y cuadro artístico.

La obra será estrenada en función extraordinaria el próximo domingo de Resurrección.

Noticias militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES. — A partir de hoy, y de diez a una de la tarde, podrán retirarse sus haberes los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales asimilados, C.A.S.E. y, mutados que los perciban por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican, advirtiéndose que los haberes que no se hayan efectivos antes del día 10 de abril serán reintegrados al Estado.

Día 28. Generales, jefes, oficiales y asimilados. Día 29, suboficiales y C.A.S.E.; día 31, Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutuados (tropa); días 2, 5 y 7, incidencias.

Como en meses anteriores, solamente se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se halle desplazado oficialmente fuera de esta capital.

El personal que se encuentre en situación de disponible forzoso, hará su presentación de uniforme, mediante aportación de los documentos de identidad que acrediten su personalidad y situación.

Las facturas con cargo al fondo de masita de vestuario se abonarán el día 25, debiendo entregarse éstas en ventanilla con dos días de antelación para ser contabilizadas.

WASHINGTON, 27. — Un portavoz del Departamento de Estado ha informado que los Estados Unidos han rechazado la segunda petición de Yugoslavia de 200.000 toneladas de cereales.

El representante del Gobierno de Belgrado en Washington pidió el miércoles al subsecretario de Estado, Clayton, que aprobase una cuota extraordinaria de cereales, así como 30.000 toneladas de patatas, pero Clayton le informó que el Departamento de Estado se ajusta a la nota de la semana anterior, en la que hacía constar que es imposible efectuar antes de mayo o junio la asignación de nuevas cuotas de cereales. — (EFE)

INGLATERRA NO APOYARA LA PETICION DE TITO

LONDRES, 27. — El redactor diplomático de la agencia Reuter dice que probablemente Gran Bretaña no apoyará el requerimiento de Yugoslavia para que se le siga prestando ayuda a través de la UNRRA. Añade que el Gobierno británico recibió recientemente los memorandos del Gobierno yugoslavo. Uno de ellos pedía el apoyo británico para que le fueran enviadas a Yugoslavia inmediatamente 200.000 toneladas de grano. El otro decía que Yugoslavia necesita importar viveres y otros materiales por valor de 60.800.000 dólares, y pide asimismo la ayuda británica para satisfacer estas necesidades.

Aún no ha sido enviada la respuesta británica, pero en los medios oficiales se subraya que hasta hace poco Yugoslavia tenía suficientes viveres, y si ahora escasean realmente, tiene que deberse a una mala distribución y administración. Se expresa también la creencia de que Yugoslavia quiere obtener viveres para integrar la economía de Trieste con la de Yugoslavia. Se hace notar asimismo que el obrero yugoslavo tiene una ración de pan superior a la del británico. Por último, se recuerda que Yugoslavia mantiene un Ejército de 400.000 hombres, totalmente desproporcionado a la población del país. — (EFE)

TODO EL MUNDO PIDE DINERO

WASHINGTON, 27. — El nuevo presidente del Banco Internacional ha declarado que el número de empréstitos que tiene en estudio el Banco asciende a 2.310 millones de dólares, y que el capital total de que dispone el Banco para hacer empréstitos es de 562.625.500 dólares. Han presentado solicitudes de empréstito China, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Irán, Luxemburgo, Holanda y Polonia. El Banco anuncia que un nuevo país Grecia, ha anunciado su propósito de presentar más adelante una solicitud oficial de empréstito, una vez que haya ultimado sus proyectos de reconstrucción. (EFE)

NUEVAS RESTRICCIONES INGLASAS EN EL CONSUMO DE GAS Y ELECTRICIDAD

LONDRES, 27. — El primer ministro, Attlee, ha anunciado en los Comunes que el Gobierno ha decidido aplicar durante el verano nuevas restricciones en el consumo de gas y electricidad. Añadió que el empleo del gas y de la electricidad para calentar las habitaciones será restringido durante el verano y que se mantendrán las actuales prohibiciones de usar la electricidad para guisar y calentar el agua durante cinco horas diarias, y que esta prohibición se hará extensiva al gas. Se propone el Gobierno, según manifestó Attlee, imprimir unas nuevas tarjetas en las que se indicará el ahorro que se espera haga cada familia durante el verano, no sólo mediante las restricciones obligadas, sino por otros medios voluntarios. Si se demuestra que estas medidas no son suficientes, se tomarán otras que aseguren la consecución del objetivo que se persigue. — (EFE)

Compre LA HOJITA DE AFEITAR IBERIA Céfiro CALIDAD SUPERFINA 0,05mm LA MAS FINA DE EUROPA LA MEJOR DE TODAS

El Tratado de Letrán ha sido incluido en la nueva Constitución italiana

SOLO MUSSOLINI ACERTO EN 1929 A RESOLVER LA VIEJA «CUESTION ROMANA»

QUEDA ASEGURADA LA LIBERTAD DE LA SANTA SEDE COMO ESTADO LIBRE Y SOBERANO

La Constitución italiana ha incorporado al texto de su articulado los pactos de Letrán del 11 de febrero de 1929 y el Concordato entre Italia y la Santa Sede, del cual se desprende de una manera indirecta que la religión católica es el credo religioso del Estado italiano. Ninguno de los problemas constitucionales ha suscitado tantas discusiones en la Cámara italiana como el que acaba de zanjarse: en torno a él, izquierdas y derechas alinearon las baterías de sus argumentos. En la sesión preparatoria de la Comisión encargada de estudiar el artículo quinto de la Constitución, los partidarios de la incorporación y del respeto del Tratado de Letrán en el seno de la Carta fundamental italiana lograron una mínima victoria sobre los representantes de los partidos socialista y comunista, que se oponían a la admisión del mismo. A pesar de la oposición de los mismos partidos en la Cámara, el artículo quinto ha sido al fin aprobado, y con él, Italia reconoce el poder independiente y soberano del Estado Vaticano.

EL TRATADO DE LETRAN

A raíz de la ocupación de Roma por

TRECE MUERTOS Y 20 HERIDOS EN CALCUTA

En Patna se han declarado en huelga los policías

Combates en Persia entre fuerzas centra es- y kurdas

CALCUTA, 27.—A trece muertos y ochenta y dos heridos graves alcanza el número de víctimas ocurridas durante los disturbios producidos ayer en esta ciudad, si bien los cálculos no tienen carácter oficial.

En la mañana de hoy se han reproducido los tumultos comunales, aunque en peor escala que los de ayer. Se anuncia que siete personas han resultado heridas y dos incendios han sido provocados por los levantiscos.

Los piquetes de policía han estado acuartelados y solamente pequeñas patrullas han recorrido la ciudad durante la noche.

También ha sido aplazada hasta la próxima semana la anunciada huelga de los sindicatos de Bengala. El paro se había ordenado por solidaridad con 17.000 empleados del puerto, que están en huelga desde hace cuarenta y ocho días, con 8.000 del transporte, que llevan sesenta y cuatro días parados.—(EFE).

HUELGA DE POLICIAS EN PATNA

PATNA (India), 27.—Las tropas británicas en Jamalpur, situado a 144 kilómetros de Patna, custodian las entradas del cuartel general de la policía, para evitar que esta se apodere de las armas y municiones almacenadas en él, ya que como los policías se han declarado en huelga, se teme que intenten provocar disturbios. Los soldados han recibido instrucciones de sus superiores, para que desarmen y hagan prisioneros a los policías sublevados. Se tiene entendido que la huelga de policías se debe a la destitución de dos sergentes comunistas, que fueron detenidos ayer.—(EFE).

SANGRIENTOS COMBATES ENTRE PERSAS Y KURDOS

TEHERAN, 27.—El periódico oficial vespertino "Zitewal", dice que está librándose sangrienta lucha entre las fuerzas gubernamentales persas, dotadas de aviones, tanques y artillería pesada, y los kurdos de Barzani, cerca de la frontera del Irán. La lucha—explica—estalló cuando las tribus, que no hacen mucho aceptaron evacuar el territorio persa, atacaron a la guarnición de Oshnoo. Se dice también que ha sido muerto un jefe militar persa.—(EFE).



las tropas de Víctor Manuel en 1870, la soberanía de los Estados pontificios pasó a la historia y Roma—capital de los papas—se convirtió en la capital de la nación italiana. Durante cincuenta y nueve años, los Papas vivieron encerrados en su palacio del Vaticano, como prisioneros de Italia. Ni la moral ni el derecho podían autorizar las rapiñas de la Casa de Saboya, que se había apoderado de todos los Estados pontificios que desde tiempo inmemorial pertenecían a la Santa Sede. A consecuencia de las mismas, los Reyes italianos quedaron excomulgados, e Italia se enfrentó con el más difícil problema de su historia moderna. En repetidas ocasiones los Gobiernos de Roma intentaron eliminar la llamada "cuestión romana", pero sólo Mussolini llevó adelante sus trabajos. El primero de enero de 1929 se iniciaron las entrevistas preparatorias entre los dos poderes, que se llevaron de una forma secretísima. Mussolini designó como representante secreto suyo al profesor Baroni; Pío XI eligió como su delegado al jurista Pacelli, hermano del actual Pontífice y primer gobernador general de la Ciudad del Vaticano. A partir de entonces, Baroni y Pacelli celebraron más de un centenar de entrevistas a altas horas de la madrugada, que pasaron inadvertidas totalmente. Al fin de cada una de ellas, el Papa Pío XI recibía en audiencia a su delegado, que por 130 veces expuso a Su Santidad la marcha de las conversaciones. Al fin, el 29 de agosto de 1928 se redactó el texto definitivo de los futuros acuerdos. Poco después murió Baroni, y el propio Mussolini continuó las conversaciones con Pacelli. Por último, el 11 de marzo de 1929 el mundo cristiano recibió con asombro sin igual la noticia de la firma del Tratado de Letrán, que ponía fin a la cautividad de los Pontífices y que reconocía a la Santa Sede como un Estado soberano. El Tratado tiene veintisiete cláusulas. En él se

reconoce la soberanía del Papa sobre la Ciudad del Vaticano. Italia se obliga a facilitar al Vaticano todos los servicios públicos y reconoce a la Santa Sede capacidad para recibir y enviar embajadores y nuncios. La Santa Sede, según el gozo además de derecho de extraterritorialidad sobre las basílicas patriarcales romanas enclavadas fuera de la Ciudad del Vaticano y sobre los edificios de las Sagradas Congregaciones. Por último, Italia paga al Vaticano en concepto de indemnización tres mil millones de liras.

EL CONCORDATO

No sólo el Tratado de Letrán es incorporado a la nueva Constitución italiana. Inseparable con él es el Concordato, que también el 11 de marzo de 1929 firmó Italia con la Santa Sede. El Concordato asegura a la Iglesia católica el libre y público ejercicio del culto y se reconocen los derechos y privilegios de la Santa Sede respecto al orden católico italiano.

La incorporación del Tratado de Letrán y del Concordato a la Carta constitucional constituye un triunfo de los católicos italianos, que no sólo han logrado vencer el fanatismo de los comunistas, sino también han podido rebatir con éxito las opiniones de hombres de la talla de Nití y Croce, que consideraban que estos pactos no deben entrar en la Constitución, ya que son pactos internacionales de Italia con otro Estado. La fórmula democrática-cristiana, que ha cristalizado al fin en el artículo quinto de la Carta magna política de Italia, asegura de una manera tajante la libertad de la Santa Sede dentro del complicado y oscuro paisaje italiano.

El director general de Enseñanza Universitaria marchará hoy a Sevilla

Fué obsequiado con un almuerzo por el claustro de la Universidad

El director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, fué obsequiado ayer, a medio día, con un almuerzo íntimo en el hotel Alhambra Palace, por el claustro de profesores de la Universidad, al que pertenece el alcalde, señor Gallego y Burín.

Por la mañana, el señor Alcázar visitó las oficinas del Cuerpo de Correos, al que pertenece hace años, siendo recibido por el administrador principal, don Luis Verdugay, y altos funcionarios. Fué obsequiado también en dicho centro.

Más tarde, el señor Alcázar estuvo en la Universidad, donde celebró una entrevista con el rector, señor Marín Ueate, que le informó de varios asuntos relacionados con dicho centro docente.

El señor Alcázar continuará hoy su viaje en dirección a Sevilla.

LAS HORAS TONTAS

EL EXTRAÑO VIAJERO

El tren corre a través de la alegre campiña, devorando kilómetros... El viajero número UNO deja de leer su periódico y pregunta al viajero número DOS:

UNO.—¿Fuma usted?
DOS.—Sí, Muchas gracias.
UNO.—Me alegro.
Y sigue leyendo su periódico. A poco vuelve a preguntar a su compañero de viaje:
UNO.—¿Cuándo?
DOS.—¿Cuándo qué?
UNO.—¿Cuándo fuma usted.
DOS.—No sé. Algunas veces.
UNO.—Está bien.
Y vuelve a enfrascarse en la lectura. El viajero número DOS, pregunta extrañado:
DOS.—Oiga, caballero, ¿Por qué me ha preguntado si fumaba?
UNO.—Por saberlo.
DOS.—No comprendo.
UNO.—Pues está bien claro. Yo quería saber si usted fumaba o no, y se lo he preguntado. Creo que es la manera más lógica de saberlo.
DOS.—Verdaderamente. Pero yo creí que me iba usted a ofrecer un cigarrillo.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

CRONICA DE BRASIL

EL DISFRAZ TIENE COLA

Por M. A. GARCIA VIÑOLAS

La primera tromba de samba me sorprendió en misa. El ritmo era tan fuerte que hacía temblar las columnas del templo, y el sacerdote tuvo que interrumpir la explicación del Evangelio para dejarle paso a esta música negra que cruzaba por la calle de Copacabana. Cuando resonó su mensaje apostólico a mí me pareció ver que todos los fieles danzaban como poseídos de aquella música; me pareció ver que toda la Iglesia se movía y que cada uno de nosotros llevaba adentro un demonio perturbador que acordaba las pulsaciones de la sangre al ritmo de aquella música que se había desplazado sobre la palabra divina atropellando a su paso el Evangelio de San Juan.

Para crear una nación lo primero es bucar una música que le cuadre. Cuando un pueblo encuentra su música, su ritmo propio que le enardecé y le hace marcar el pulso, ese pueblo ha encontrado ya su primera razón de existir. Y Brasil encontró su ritmo, su forma sagrada para el movimiento. Es posible que a ese golpe de tambor se deba más que a ninguna otra cosa, la unión magnífica de los Estados del Brasil, que, desde Manaus a Porto Alegre, vibrar, unánimes, al compás de la samba.

Cuando los "cordones" de samba pasan por la calle, la ciudad entera se arrebatada; las gentes salen de sus casas y abandonan su trabajo los obreros, para incorporarse a este ritmo que alucina y ensarta las voluntades. Y si en aquella Danza de la Muerte que vió Holbein iban cogidos de la mano la abundancia y el labriego, la rubia infante y el suolo mercader, en estos "cordones" de la samba veo juntos danzar al alcalde y a la negra matrona, a la dama rica y al mulato galán que baja de las colinas de San Cristóbal o de Cantagallo, con su traje blanco de seda y su corbata roja de los domingos. Sambando sirven los camareros el café y sambando conducen el tranvía los conductores y reparten el pan los panaderos. Porque todo baila en estos días, incluso la razón y la memoria y la ley.

Semanas antes de carnaval, los músicos le dan suelta a las sambas que baten de Norte a Sur el cielo del Brasil. Hay más de un centenar en el aire. Pero, de todas ellas, sólo seis u ocho prenden en la memoria de las gentes y son trenzadas por los coros como banderas sonoras del Carnaval. Casi todas aluden a sucesos del año o hacen caricatura de las gentes y de las cosas de la nación. Entre las sambas de 1942 una está dedicada a la langosta que asoló las cosechas del Sur; otra, titulada "El pirata de la pluma de palo", dice que su glerato sólo la tripulaban hermosas muchachas y ha popularizado el grito de "hombre no" que ha sido este año el "leit motif" del Carnaval; y hay otra samba que es un compendio de filosofía mediterránea y que recuerda los poemas de Lorenzo de Médici; está dedicada a convencer a Lucía de que coja su pandero y se incorpore también al Carnaval; "porque la tristeza, dice, te hace dora Lucía; vámonos a danzar, que la vida dura sólo un día y nada nos podremos llevar de este mundo".

Cada barrio tiene su escuela de samba donde los negros ensayan un ritmo propio para esos días de carnaval. En grupos "fantasía" de una manera caprichosa y magnífica, bajan los negros al corazón de la ciudad el lunes por la tarde. Nadie podrá decir de donde le nace a estas mujeres adornadas con frutas y con flores la elegancia solemne de su baile. Danzan como si cumplieran un rito sagrado, enigmático, con la mirada hacia dentro de lo que hacen. Y uno siente por ellas ese "respeto imponente" que el gran poeta José Carlos de Luna sentía por el Piyayo. Estos coros de negros, estas extrañas sacerdotisas, envueltas en collares y frutas le dan al carnaval de Río su propia sustancia, su peculiaridad, esa fuerza mágica que hace respetable a la locura y le pone peso espiritual al jolgorio.

Y, de pronto, el ritmo de la samba cesa

y la ciudad recobra unánime la razón. En el silencio de Geniza. Nada me ha impresionado tanto como "escuchar" este silencio de los mirones en la ciudad de Río. Ni una música, ni un grito, ni una hembra de serpiente queda ya pendiente de la noche anterior. La ciudad amanece limpia, purificada, sin nadie que pretenda prolongar su locura. Nunca vi en pueblo alguno ejemplo igual de sentido común, de cominidad, en el sentimiento. Es el arte difícil de saber acabar las cosas. Yo no podía imaginar que aquella locura desatada que vi correr por la ciudad de Río se pudiera detener a una hora fija. Ya no queda en los escaparates, ni en las calles, ni en los salones, ni siquiera en las miradas de las gentes, un sólo vestigio del Carnaval. Pero los diarios de la mañana hacen ahora el recuento de los sucesos, como quien hace balance de la vajilla rota después de una orgía. Y sólo entonces vemos que este disfraz tenía cola, que las fiestas han dejado tras de sí unas cifras que no pueden ser olvidadas. He aquí el balance de tres días de Carnaval en la ciudad de Río: 6 muertos, 74 heridos, 56 atropellos de automóvil, 2.024 personas accidentadas, 34 robos... Es el peso humano que deja tres días de máscara. Y aun me parece poco para pagar tanta locura como he visto, sería interesante desmentar la estadística de los sucesos, saber que 22 personas sufrieron quemaduras al inflamarse eléter de sus lanzas-perfumes, que 35 se fueron cayendo de los tranvías y que cuatro fueron mordidas por perros. ¡Cómo irían vestidas estas cosas para irirlas así a los perros! La policía ha llevado a cabo muchas detenciones, pero el jefe, general Lima, les aplicó a los detenidos una ley benigna y enternecedora: los reunió en un patio de la prisión y les explicó lo hermoso que resulta ser bueno. Luego los fue poniendo en libertad, a medida que advertía en ellos esa mirada inflexible de los argentinos. Y dice la Prensa de hoy que estos prometieron al general Lima "no sólo conservar buenos ellos mismos, sino también recomendar a sus amigos e incluso a las personas desconocidas, que lo fueran también".

Y así, arrugada por la ternura de esta buena fe que todavía le queda al mundo, ha guardado la ciudad de Río su máscara de Carnaval hasta el año que viene.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS breves del mundo

ESPAÑA

BARCELONA, 27.—Tras penosa enfermedad, ha fallecido don Juliá Lizarbe, madre política del embajador de España y ex alcalde de Barcelona don Miguel Mateu. El acto del entierro, que se ha verificado esta tarde, ha constituido una manifestación de duelo, a la que se sumaron todas las clases sociales.—(GIRA).

PORTUGAL

LISBOA, 27.—El próximo día 6 de abril será adelantada en sesenta minutos la hora legal en todo el país. La implantación de la hora de verano se realizará a las dos de la madrugada del citado día 6 y será restablecida a las tres de la madrugada del domingo 5 de octubre próximo.—(EFE).

ESCOCIA

DUNDEE (Escocia), 27.—Una asamblea de amas de casa a la que han concurrido más de un millar de estas, ha adoptado un texto de resolución en el que se manifiesta que "ya están aburridos y hartos del régimen de austeridad agotadora a que se hallan sometidas actualmente por las dificultades de desarrollo de sus actividades domésticas". Dicho texto de resolución será enviado al primer ministro, Atlee.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS

NUOVA ORLEANS, 27.—Hoy se ha regado materialmente con leche las calles de esta ciudad. En efecto, los lecheros, indignados porque el precio ha bajado cincuenta centavos, han decidido derramar el rico producto antes de someterse a la decisión de los distribuidores del mismo, los cuales habían fijado el precio.

Son muchos los millares de dólares de leche que por este motivo han ido a parar a las alcantarillas de Nueva Orleans.—(EFE).

AUSTRALIA

BRISBANE (Australia), 27.—Said Mahab Shah, de quien se dice es descendiente directo del profeta Mahomá, ha sido inmergado en Brisbane, después de una breve ceremonia celebrada en una mezquita.

Said Mahab Shah, durante los cuarenta y cinco años que ha vivido en Australia, jamás comió acompañado de otras personas ni utilizó objeto alguno que hubiese sido usado por otra persona.—(EFE).

DINAMARCA

COPENHAGUE, 27.—"Los Estados Unidos están dispuestos a aceptar la entrada en su país de cuatrocientos mil refugiados europeos", ha declarado el doctor A. W. Barlow, representante norteamericano, ante la Comisión de Refugiados que celebra una reunión en Copenhague.—(EFE).

La reina madre de Bélgica regresa a Bruselas

Ha pasado una temporada en Portugal

LISBOA, 27.—Ha marchado hoy por carretera con dirección a Bruselas la reina Isabel de Bélgica, viuda de Alberto I. La egregia dama permaneció una temporada en esta capital al lado de su hija la reina María José de Italia. La reina Isabel va acompañada por su dama de corte, madame Sprale. Fué despedida por el ministro de Bélgica y representantes del ministro portugués de Asuntos Exteriores.—(EFE).

Lea nuestra edición de tarde

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

AÑO XIV

40 REC DE

La g Ma inst

ACUE

MADRID Educación superior re... sejo de m... ayer, "Dij... del Estado... "Fueron... siones: PRESID... creto" por... efectos de... sobre ord... Fungierola... Recurso... ASUNTO... Consejo j... un proyec... la denom... del presu... Decreto... sión de c... cionarios... GOBER... se conce... a don M... Decreto... general d... de de... vil" a do... "Acord... termina... tración... Región... Evid... -ENERG... promueve... gada de... Rlos... Decreto... gando de... Gesta S... rito M... nada... Expedi... MARIN... ctiende al... Cuerpo g... brigada... Decreto... de, gene... ridad de... Berengue... Decreto... de reser... Aracino... Alimenta... Expedi... AIRE... cruz del... tismos... Díaz y d... JUSTIC... de 40 m... (1)

UN LIN PO EN

MAS PESE

Un vi... la madr... de agrar... Pinos P... cisco P... natos la... te vien... mente u... largo p... instalad... Los dar... millón e...

Al pa... unas ch... bles de... Brendi... venado... ciones... gase a... toridad... las de... para ag... gía del... do del... nave, y... Regaron... de las... todavía... Propaga... mader... viandas... brica,